

DEBRECZENI ÚJSÁG

Budapest.

Előfizetés helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Előfizetés vidéken:
Egy óra 30.000 K
Három óra 108.000 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Magyar temetők.

Ha képzeletben végigjárjuk ma a lulló lombok tarka mezébe öltözött magyar temetőket, megdöbbenve kell megállanunk a vádlón beszéző sírfeliratok előtt. A temető általában — sajnos — nemcsak az élet hosszú útját már megjárta, végső célhoz elert aggok örök pihenőhelye. Az élet fájának nemcsak dércsipe és fakó, hanem viruló zöld hajtásai is, nemcsak érett gyümölcsei, hanem zsege bimbói is gyakran lehullanak. Ez már a természet rendje, amit megváltoztatni gyarló emberi erő nem tud. Annál inkább kötelessége kultúremléknek úgy gondolni ezt az életfát, hogy minél kevesebb friss levele, minél kevesebb friss bimbója menjen veszendőbe.

Különösen a magyar életfának azt az ágát kell gondozni, amely a falut jelenti. Mert itt a legelszomorítóbb a bimbók bőséges hullása. A halottak hohnap estjén hány olyan siron gyujtanak megtört öreg szülők kegyelet-lángot, amelynek néma lakója nem érte meg az élet delét, de még csak reggelét sem. És miért? Mert tudomány, kultúra, állam és társadalom nincs kellőképpen mozgósítva és felszerelve, hogy az ifjú Halal ellen felvegye a defenzív harcot. Pedig, hogy ez a harc eredményes lehetne, azt ezer és ezer példával bizonyítja az orvosi tudomány.

Szomorú, hogy vannak a mai közéletnek olyan felburjánzott tényezői, akiket sokkal inkább érdekelnek a politikai botrányok, mint a tudomány harca az emberi életért. Ezt sanyli is a nemzet. Azt a kerékkötést, ami a törvényhozásban szomorúan és lépten-nyomon tapasztalható. De remélhetőleg nem sokáig sanyli. Csak addig, amíg a politikában nem lesz urrá az egyének helyes értékmeghatározásának rendszere.

Erre pedig talán már nem sokáig kell várni. A jelen munkaprogramjának durvább, darabosabb részén ül vagyunk, most már következhetik a romantikarító munka eddigi eredményeinek realizálása. És ezen a téren már csak a termékeny, termőképes politika érvényesülhet.

Ha ez meglesz, a magyar temetők sírfeliratai is bizonyára kevesebb bimbóhullásról fognak tanuskodni.

Émléknapély Kossuth sirjánál.

Budapest, okt. 30. Az egységpárt helyiségéből hétfőn mennek a képviselők a Kossuth mauzóleumhoz, ahol F. Szabó Géza mond beszédet. A képviselők ezután Rubinek Gyula sírjához mennek, ahol Platthy György emlékezik meg Rubinek Gyula érdemeiről. A párt kegyeletos ünnepélyén a kormány képviselője is részt vesz.

A pénzügyminiszter törvényjavaslata az adóterhek könnyítéséről.

Budapest, okt. 30. Ezen a héten a pénzügyminiszter két alkalommal is kiállításba helyezte a közterhek egyenletesebb elosztását, ami egyúttal adócsökkentést is jelent.

Az érdekképviseletek körében úgy tudják, hogy a pénzügyminiszter valóban újabb törvényjavaslaton dolgozik, amely számos vonatkozásban a mostani adókat csökkenteni kívánja, a terhek kiegyenlítését célozza az olyan adózó rétegekkel, amelyek túlterhelését a pénzügyminiszter maga is elismeri. A miniszter ígérete és terveze magában foglalja

az illetékek leszállítását is.

Erről már Vargha Imre államtitkár a tavasz folyamán nyilatkozott az egyik jogszabályi ülésen és ismertette az új illetéktörvénytervezet, de az érdekeltségek megállapították, hogy a pénzügyminiszteriumban hosszú ideig nem foglalkoztak az illetéktörvény jelzett reformjával. Most a pénzügyminiszter a közterhek egyenletesebb megosztása című illetékkönyvitéseket is akar keresztülvinni, a mire a gazdasági életnek igazán nagy szüksége volna, mert az illetékek a legtöbb vonatkozásban többszörösít teszik ki a békebelieknek.

A felekezeti béke helyreállítását igéri a kultuszminiszter.

Ugy Csernoch hercegprímás, mint Baltazar és Raffay püspökök részéről nagy megértést tapasztalt a tegnapi tárgyaláson.

Budapest, okt. 30. Politikusok körében is sokat beszéltek ma arról, hogy a tegnapi napon a kultuszminiszteriumban a különböző keresztény felekezetek püspökeinek és vezető embereinek bevonásával ankétet tartottak, hogy a kultuszterület költségvetése kapcsán a rendelkezésre álló összeget milyen arányban osszák ki a keresztény egyházak között.

Enek kapcsán, mint beavatott helyről értesülünk, szóba kerültek a konferencián

azok a jelenségek is, amelyek az utóbbi időben a keresztény felekezeteknek egymás közötti csatározása során előállottak.

A megjelentek között sikerült a legteljesebb harmóniát felbreszteni.

Erre vonatkozóan a kultuszminiszter az alábbi kijelentéseket

tette:

Hálával kell megemlékezni Csernoch hercegprímás úrról, aki a kényes kérdések tárgyalásánál nagy megértéssel működött közre.

de ezt tapasztaltam Baltazar és Raffay püspök urak részéről is. Minden reményem meg van arra, hogy a veszedelmes helyzetet, amely a keresztény felekezetek közötti békét illetően már engem is nyugtalanított, sikerül elfojtani.

Még csak az kellene ennek az országnak, hogy bajait még felekezeti ellentétekkel is tetőzzük, amikor úgy is elég nyugtalanítást okoz a társadalom meghasonlása, amelynek eredetét a kommunizmusban kell keresni. En a felekezetek közötti békét annál inkább óhajtom, mivel a felelősség engem terhel, hogy az ellentétek el ne hatalmasodjanak.

Adósérelmek vitája a nemzetgyűlésben.

Folyik a felsőházi javaslat vitája. — Egy ellenzéki szónok szerint a szabadkirályválasztás joga visszazállott a nemzetre.

Budapest, okt. 30. A nemzetgyűlés mai ülésén az elnök Weichert Miklóst végleg igazolt képviselőnek jelentette ki.

A felsőházi javaslat vitájában Lé-tay Ernő azt fejtegette, hogy Magyarországra kétségtelenül visszazállt a szabadkirályválasztás joga.

A javaslatot nem fogadja el.

Pakots József azt kérdi, mi van a háttérben, hogy olyan sürgős a javaslat. A javaslatot nem fogadja el.

Beck Lajos rámutat arra, hogy a leghelyesebb volna olyan választási módszer, amely széles alapon felépített választójoggal az alsóházi tagságot országrészenként, vagy körzetekbe beosztaná. Ezek után meg-

vitátnák, hogy járásuk és körzetük legkiválóbb embereit iltessék be a felsőházba. Az így választott tagok a felsőház felét képeznék, a másik felét szellemi arisztokráciánkból és legfőbb hivatalaink vezetőiből és szaktestületeink irányítóiból választanánk.

Ezután az elnök napirendi javaslatot tett, amely szerint a legközelebbi ülés kedden délelőtt 10 órakor lesz. Ezután az interpellációkra tértek át. Beck Lajos elhalasztotta interpellációját.

Fábián Béla interpellációjában szeméretet veti a pénzügyminiszternek, hogy négy ígéretét nem váltotta be. Az első ígérete volt, hogy a segéd nélkül dolgozó kisiparosok és ke-

reskedők könyvvezetési kötelezettségét eltörli.

Bud János: Ez meg is történt.

Fábián: Ennek ellenére is büntetéssel kényszerítik őket a könyvvezetésre és a pénzügyminiszter jóvá is hagyja ezeket a büntetéseket. Megígérte a pénzügyminiszter, hogy a fázisrendszert is bevezeti.

Bud János: Tessék utána nézni, mit mondtam.

Fábián: A harmadik be nem váltott ígérete a fogalmi adó leszállítására vonatkozik. Megígérte a miniszter azt is, hogy az egyenes adókban csökkenés következik be. Ezzel szemben Vargha államtitkár maga is elismerte, hogy az egyenes adóknál az egész országban átlag 36 százalékos emelés történt.

Bud pénzügyminiszter: Szívesen veszi, ha szóvá teszik az adóügyi panaszokat. Fábián azonban nem objektív kritikát gyakorol. A helytelen adóbevallásokat egyetlen szóval sem érinti. Hozzanak fel konkrét adatokat, mint ahogy az egységspárt tagjai teszik.

Ami a kisiparosok és kereskedők könyvvezetését illeti, a panaszok legnagyobb részének oka az, hogy a hatóságok rájöttek arra, hogy kijátsszák őket. Kisiparosok és kiskereskedők, hogy a könyvvezetési kötelezettségtől szabaduljanak.

idegen segédek helyett, két három családtagjukat állítják be és ezen az alapon igyekeznek kijátszani a rendeletet.

Ha a hatóságok nem hajlandók ezt elnézni, akkor sérelmet fhangoztatnak a parlamentben.

A fázisrendszer megvalósításával kapcsolatban, mindig csak azt mondta, hogy foglalkozni kíván ezzel a kérdéssel, azonban mindig kijelentette, hogy nagyon nehéz átterni egyik rendszerről a másikra.

Adópanaszok és sérelmek mindig voltak és lesznek, azonban nem teszik a szolgálatot az országnak az, aki kritikáját az objektivitás félrevetésével gyakorolja.

Fábián válasza után a nemzetgyűlés többsége a pénzügyminiszter válságát tudomásul veszi.

Györki Imre a szociáldemokraták által legutóbbi napokban tartott népgyűlés feloszlátása tárgyában interpellálva arra kéri a belügyminisztert, gondoskodjék arról, hogy az engedélyezett gyűléseken a felszólalókat hatósági közegek ne zavarják. Egyben intézkedést kér oly irányban, hogy a rendőrtisztviselők a gyűlés feloszlátása esetén a közönséggel szemben brutális magatartást ne tanúsítsanak.

Az ülés felétkor végződött.

Takarékbetétek
előnyösen
kamatoztatnak!

43 év óta gyűjtik

a tőkét hetibefizetéses könyveoskékkel
a Debreceni Kölcsönös Segélyező-Egylet m. Szöv.-nél.

Kérjen
a befizetések és kölcsön-
okról részletes
tájékoztatót

Városi közgyűlés.

Az egyetemi építkezést sürgeti a város. — A Bécsben levő kinosok hazahozataláért indított akció. — Ekli két piactér burkolatozását indítványozza.

Baltazár püspök világtörténelmi oratóriájának bélyegezte Nyugatmagyarország elrablását

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt a bizottsági tagok mérsékelt érdeklődése mellett közgyűlést tartott, melyen dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökölt.

A közgyűlés elsőnek a vallás- és közoktatásügyi miniszternek az egyetemi szerződés ügyében küldött ismeretes leíráttal foglalkozott. A tanács azt javasolta, hogy a város ragaszkodjék a matematikai és természettudományi fakultásnak 1927 szeptember 1-ig kikötött felállításához, amihez szerződéses joga is van s egyúttal sürgesse meg a központi épület mielőbbi felépítését. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a javaslatot.

Hajdúszoboszló átiratát, hogy a Bécsben őrzött Boeckay korona hazahozataláért országos mozgalom indíttassék, dr. Csűrös tanácsnok adta elő azzal a javaslattal, hogy a közgyűlés a kormányhoz intézett felirattal támogassa az akciót.

Benkő Sándor ezzel kapcsolatban azt hangsúlyozta, hogy nemcsak a Boeckay-korona, hanem sok egyéb Bécsbe hurcolt kincseink visszajuttatását is szorgalmazniuk kell, amik inkább, mert a mi testvérünk, Ausztria ihálátlan volt velünk szemben, mikor igazságtalanul elrabolt tőlünk egy országgrészt.

E felszólalás után nagy figyelem közölt Baltazár püspök emelkedett szólásra s kijelentette, hogy az előbb szólónak csak egy kifejezését kívánja helyesbiteni. A szomszéd Ausztriát, melyet én testvérnek sohasem neveztem — mondott a püspök — a pénzünkön és vérünkön hízott szomszéd akkor, amikor oda voltunk tördelve a győzők vágató szekere alá, lekanyarított egy daarbot testünkől, ez nem igazságtalanság, hanem világtörténelmi oratóriájának. (Éljenzés.)

Ezután a központi választmányt alakította ujja a közgyűlés. Dr. Hadházy Zsigmond főispán titkos szavazást rendelt el, melynek eredményeképpen a következők lettek tagjai az új választmányoknak: Balogh István, dr. Barna László, Csáky János, dr. Fejér Ferenc, ifj. Jókai János, Wilhelms Emil, dr. Sz. Kun Béla, dr. Markovits Eelmér, dr. Bruckner Ernő, Polgár István, Polgár József, ifj. Schwarcz Vilmos, Sztankay F. Béla, dr. Radó Rezső, dr. Tóth Emil, Erdődy Lajos, Uhlarik Béla, Ungvári József, dr. Vargha Elemér, dr. Vásáry István, Zöld József, dr. Miszty

Károly 53, Békés Lajos 52, Dr. Nyiri Ernő 48 szavazattal.

A közgyűlés az országos reformárus presbyteri tanácskozás költségeihez 30 millió kornát szavazott meg.

A ref. egyház elemi iskoláiban elromlott padok helyreállításának 62 millió költségehez a tanács 20 milliót javasolt a közgyűlés elvállalni. Balogh István a kért 31 millió megadását indítványozza, de az elrendelt szavazás során a tanács javaslata jutott többséghez.

A Bereg ucca előterjesztett bur-

kolásának kapcsán Ekli József általánosságban kíván hozzászólni a közezéshez. A piacterek helyzete tarthatatlan. A Hajnal uccát, házépítésből kikerült szeméttel aszfaltolták ki. Oda egy vásárló nem mehet ki anélkül, hogy el ne süppenjen. — Ugyanez a helyzet a Hatvan ucca végén levő terménypiacon is. Azt javasolja, hogy elsősorban e két piactér köveztessék ki.

Harsányi István közegészségügyi szempontból támogatja Ekli indítványát.

Dr. Vásáry István főjegyző kijelentette, hogy legközelebb tárgyalás kerül a jövő évi burkolatozási program s ennek tárgyalásánál a bizottságnak módjában lesz az indítványt megfontolni, de a tanács addig is foglalkozni fog az ügyvel.

Kisebb ügyek letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

A városok akciója a jövedelem- és vagyonadó eltörléséért.

Aggasztó mérveket ölt a közgazdasági helyzet.

Hódmezővásárhely th. város törvényhatósága legutóbbi rendes közgyűlésén foglalkozott a jövedelem- és vagyonadó kérdésével s megállapította a városi adóhivataltól beszerzett adatok alapján, hogy a folyó évi adókiivetés a föld-, ház-, a jövedelem- és vagyonadó, valamint az általános kereseti adó 20—30 százalékos emelkedés folytán körül 300 millió aranykronával haladja meg a múlt évi kiivetéseket. Ez a horribilis adóterhelés szinte elviselhetetlen terheket ró a polgárságra.

mert a gazdasági helyzet, illetőleg a termények és jószágok

értékesítésének lehetősége sokkal rosszabb s az ipar és kereskedelem pangása is sokkal aggasztóbb mérveket ölt, mint az elmúlt esztendőben.

Eppen ezért elhatározta a bizottság, hogy az adóterhek fokozása miatt panasszal fordul a pénzügyi kormányhoz és

kéri a jövedelem- és vagyonadók az eltörlését,

illetve az egyenes állami adóba való beolvasztását.

A határozatot hasonló állásfoglalás céljából megküldték az ország összes törvényhatóságainak.

A városi tanács erélyes fellépése a vasárnapi piaci kaszinózás ellen.

A „köpködő kaszinó“ alkonya. — Nem szabad a főuccán állatokat szabadon hajtani.

Debrecen városnak még a korábbi évtizedekből van egy szabályrendelete, mely pontosan szabályozza, illetőleg eltűnti az állatok szabadon hajtását a főuccákon. E rendelkezés azt a célt tarja szem előtt, hogy az amugy is forgalmi akadályt képező

szabadon hajtott állatok nehogy tönkretegyék a főuccákon elhelyezett parkokat.

Most az államrendőrség e szabályrendeletre hivatkozva, kérte a városi tanácsot, hogy az időközben szükségessé vált pótló intézkedése-

VALÓDI
PERZSA
és másféle szőnyegek, szobaösszekötők, futók, hencserátvetők, ágy- és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, lópkórcsók, halinák, angóra bőrök s b.
óriási választékban megérkeztek
Horn és Erdélyi
Debrecen, Kossuth ucca 19.

ket tegye meg. A rendeletnek az a része ugyanis, amely megjelöli a tilalom alá vett uccákat, elavult. A város rohamos fejlődése egész sorát teremtette meg az olyan rendezett uccáknak, melyekre a tilalom bátran alkalmazható. Eppen ezért kérte, hogy a tanács jelölje ki azokat az uccákat, melyekre a fenti tilalom szintén alkalmazandó.

A tanács foglalkozott az átirattal s arra az álláspontra helyezkedett, hogy a forgalomrendészet az államrendőrség feladatát képezi, éppen ezért reá bizza a szükséges intézkedések megtételét.

E kérdés kapcsán ismét felmerült a jellegzetes debreceni „köpködő kaszinó“ ügye is. Mint jól ismeretes, Debrecenben az a régi szokás divik, hogy vasárnap délelőtt egész tömeg verődik össze a Piac ucca elején, a Csapó uccától a városházáig. A csoportok bizony gyakran megakasztják a járókelőt haladásában s éppen ezért a tanács idejét látta, hogy erélyesen véget vessen a nem kívánatos állapotnak.

Dr. Vass Károly előadó tanácsnok azt javasolta, hogy írjanak át az államrendőrséghez, hogy a vasárnapi „köpködő kaszinó“-t ne engedje a főucca forgalmas helyén összegyűlekezni, hanem a közönséget „lehetőleg kimélve a zaklatástól“ oszlassa fel.

A tanács elfogadta a javaslatot, de annak elhagyásával, hogy a közönséget „lehetőleg kimélje a zaklatástól“. A tanács álláspontja ugyanis az, hogy a közlekedő utvonalak szabadon tartása érdekében tett intézkedések nem képezhetik a közönség zaklatását, sőt éppen a csoportok részéről tekinthető a forgalom megakasztása zaklatásnak. Az erélyes fellépésnek tehát nagyon is helye van.

A „Csokonai Kör“ újabb felolvasó ülése.

Csak a napokban zajlott le a „Csokonai Kör“-ben Imaoka Dzsucsiro japán író kettős előadása, amely még ma is élénk megbeszélés tárgya a közönség körében. Most újabb ünnepélyről, illetve felolvasó ülésről ad hírt a „Csokonai Kör“ vezetősége. November hó 6-án, szombaton délután 5 órakor a kollégium dísztermében tartja a „Csokonai Kör“ ezt a felolvasó ülést, amelynek egyik pontja Kemény György előadása lesz az amerikai magyarság életéről.

Kemény György író és költő, akit a „Petőfi Társaság“ csak néhány héttel ezelőtt iktatott be kültagjai közé. Amerikában él és egyike az amerikai magyar szellemi élet vezetőinek.

KALAPOK férfiaknak velos és filab⁶¹ FRANKFURT-AM-1926

APOLLÓ
CONRAD VEIDT-ai:
Halálrózsák

VIGSZINHAZ
FAUST.
Emil Jannings és Gösta Eckmannal.

URÁNIA
A fekete sakál.

Vallásos estély az Ispotályi templomban.

Október 31-én, vasárnap délután 5 órakor vallásos estély kertében „Reformációi emlékműpély” lesz a következő sorrenddel:

1. Kezdő ének: 63. dics. 1. v.
 2. Főének: 63. dics. 2—3. v.
 3. Biblíát olvas és imádkozik: Magyar Bertalan s. lelkész.
 4. Közének: 160. dics. 4. v.
 5. Prédikál dr. Varga Jenő lelkész tan. képző int. tanár.
 6. Térj magadhoz, drága Sion! Énekli Csász Lászlóné, Pelyvás Lajos ref. tanító orgona kísérete mellett.
 7. A reformáció hatásáról és eredményeiről előadást tart: dr. Herpay Gábor.
 8. Füleki Kovács Mihály: „G-dur prael”. Orgonán előadja Füleki Kovács Mihály ref. org. kántor.
 9. „Az Ur Isten nekem édes táplálék”. (Sztáray Mihály éneke.) Énekli Pényhe Imre ref. org. kántor
 10. Utóimát mond Molnár Ferenc lelkész.
 11. Záróének: 245. dics. 10. v.
- A vallásos estély keretében a Homokkerti ref. Olvasó egyesület vegyeskara elő fogja adni Schubert: „A Teremtőhöz” című karénekét.

BUCSU

Negyven éves debreceni munkáságunk után fájón mondunk Isten hozzádot a mi kedves közönségünknek, barátainknak, vendégeinknek, akik jó és rossz időben, békében és háborúban egyaránt híven támogattak bennünket. Nehezen válunk meg attól a vállalkozástól, amelyet a legmódszább viszonyok között is nagyvívású és híressé fejleszteni igyekeztünk. Könyvező szemekkel bucsuzunk a nemes Városló, amelynek minden köve évtizedes ismerősünk és amely iparunkkal együtt emelkedett a nyugati, haladott városok sorába. Amikor a körülmények ellenállhatatlan kényszere folytán a nekünk kenyeret adó város közönségétől elkészőnünk, hálás szívvel megköszönjük az élvezett pártfogást és kérjük: emlékezzenek mindig szívesen vissza az öreg és új Arany Bika régi fogadásaira.

Debrecen, 1926 október 31.

Németh András.
özv. Kovács Árpádné.
Németh Aladár és neje.

BUTOROK
a legegyszerűbből legfinomabb kivitelig —
olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők
LEPROVITS butorárúházbán
Ref. püspöki palotában.
Kedvező fizetési feltételek!

Mezőgazdasági hiteleket
földbirtokra, olcsó kamattal
mellett folyósít
Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac ucca 89.

Dr. Magoss György polgármester tárgyalásai a belügyminisztériumban.

Utazását a közelgő választásokkal hozzák kombinációba.

Dr. Magoss György polgármester péntek reggelre Budapestre utazott, ahonnan eredeti tervét megváltoztatva, szombat reggelre nem tért vissza Debrecenbe.

A polgármester péntek délelőtt bemutatkozó látogatást tett az új belügyminiszternél, Scitovszkynál és az új belügyi államtitkárnál, Sztranyovszky Sándornál.

Értesülésünk szerint a polgármester szombat délelőtt is a belügyminisztériumban tárgyalta éppen e végett kellett hazaérkezését kitolni.

Bizalmas körökben a polgármester tárgyalásainak a bemutatkozásnál messzebbmenő jelentőséget tulajdonítanak s a közelgő választásokkal hozzák összefüggésbe.

Kegyeeletes kivilágítás a katolikus temetőben.

Holnap délután a halottakért tartandó imára körmenet vonul a temetőbe.

Mindenszentek napján, holnap, hétfőn délután és este kegyeeletes megemlékezéssel — áldoznak a kath. hívők elhunyt szeretteik emlékének. A sírok hervadó virágait friss virágokkal és koszorúkkal váltják fel és délután három órától este hat óráig kigyulnak az emlékezés lángjai.

A kath. temető gondnoksága úgy intézkedett, hogy a temetőbe özönlő közönség a dohánnyárral felül lévő főkapun és a homokkerti oldalon lévő mellék kapun közlekedhessen. Déli

tizenkét óráig kocsikkal is lehet menni a temetőbe, de azontul csak gyalogosan közlekedhetik a közönség.

A kivilágítás délután három órától bezárólag este hat óráig tart. Akkor a sírok méceit ki kell oltani s fél hétiig mindenkinek el kell hagyni a temetőt, mert a kapukat lezárják.

A temetőbe délután fél négy órakor a róm. kath. templomból körmenet indul és a kápolnánál ájtatosság és ima lesz az elhunytakért.

A csütörtöki mohácsi emlékműpély műsora.

Debrecen város kegyeelete a nagy nemzeti tragédia négyévszázados fordulóján. — Gyalokay Jenő ezredes hadtörténész előadása.

A Debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület és Hajdúvármegye s Debrecen város vitézi széke november 4-én, csütörtökön este az Arany Bika dísztermében nagyszabású mohácsi emlékműpélyt rendez. A négy évszázaddal ezelőtt bekövetkezett nagy nemzeti tragédia emlékének Debrecen város közönsége tulajdonképpen ez ünnepély keretében áldoz. Az ünnepély műsora eleve biztosítja azt, hogy Debrecen város közönségének kegyeelete méltó keretek között fog megnyilatkozni.

Elsősorban kell kiemelni a tartalmas műsorból

Gyalokay Jenő ezredesnek, a Magyar Tudományos Akadémia tagjának a mohácsi vérszól tartandó előadását.

A kiváló hadtörténész legalaposabb ismerője a mohácsi ütközet előzményeinek s lefolyásának s így elő-

adása nagy érdeklődésre tarthat számot.

Gyalokay Jenő ezredes, a Tudományos Akadémia illusztris tagja egyike az ország legnagyobb történetírójának, ő szerkeszti a Tudományos Akadémia Hadtörténelmi Közleményeit és ő volt, aki kutatásai alapján legutóbb a Tudományos Akadémiában olyan nagyjelentőségű és az egész magyar sajtó által méltányolt előadást tartott az 1849. évi debreceni csatáról és azt történelmi adatok nyomán a tiszta világitásba helyezte. Gyalokay Jenő ezredes, ez a tudós magyar katona néhány év előtt a debreceni tudományegyetemen is előadásokat tartott s most, hogy a debreceniek mohácsi ünnepén fog történelmi adatok nyomán Mohácsról beszélni, minden magyar ember érdeklődését felkelti és kétségtelen dolog, hogy zsufolásig megtelik

a Bika szálloda díszterme csütörtökön, hogy a tudós magyar ezredes előadását meghallgassa.

Különbön a műsor többi száma is magas művészi színvonalon áll.

Az ünnepély fővédnökei: dr. Hadházy Zsigmond főispán, a Debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület elnöke és vitéz Nagy Pál, ny. altábornagy, vitézi szék-kapitány. A rendező bizottság élén Keill Elemér áll.

Az ünnepély teljes műsora a következő:

1. Hiszekegy, énekli a Városi Dalegylet.
2. Hadházy Zsigmond dr. főispán megnyitó beszéde.
3. vitéz Garamszeghy Sándor, a Nemzeti Színház örökös tagjának szavalata.
4. Venczell Béla, a m. kir. Operaház örökös tagjának énekszáma.

Szünet.

5. Gyalokay Jenő ezredes, a Tudományos Akadémia tagjának előadása a mohácsi vérszól.

6. Venczell Béla énekszáma.

7. vitéz Garamszeghy Sándor szavalata.

8. Himnusz, énekli a Városi Dalegylet.

A Városi Dalegyletet Forray István karnagy vezényli, az énekszámokat zongorán kíséri Diczig Alajos dr.

Az ünnepély kezdete este 8 órakor. — Belépőjegyek ára: 6 személyes páholy 150.000 K, 4 személyes páholy 100.000 K, I. rendű ülőhely 25.000 K, II. rendű ülőhely 15.000 K, erkély 10.000 K, állóhely 5000 K. — Jegyek előre válthatók: Antalffy Csáthy és Springer könyvkereskedésekben. — Esteleges tisztá bevétel a hadimuzeum és vitézi othon céljaira fordítatik. — Felülfizetéseket tekintettel a hazafias célra, köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a rendezőség.

UJDONSÁGOK

Lapunk legközelebbi száma a kettős ünnep miatt, szerdán reggel a réndes időben jelenik meg.

Istentiszteleti rend a ref. templomban, vasárnap okt. 31-én. Nagytemplomban d. e. 9 ó. prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Szele György, d. u. fél 1 ó. Lev. ifj. istentisztelet Mezey Béla, d. u. fél 4 ó. Reform. eml. ünnepély, d. u. 5 ó. Hegedűs Kálmán. — Kossuth uccai templomban: d. e. 10 ó. prédikál dr. Boér Károly, ágendázik Baja Mihály; d. u. 5 ó. vallásos ünnepély. — Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. prédikál Kolozsváry Kiss László, ágendázik Kovács Pál, d. u. 2 ó. Kovács Pál. — Ispotályi templomban d. e. 10 ó. prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Tukacs György, d. u. 5 ó. vallásos ünnepély. — Homokkerti d. e. 10 ó. prédikál és urvacsorát oszt Juhász Jenő, d. u. 3 ó. vallásos ünnepély. — Szegényházban d. e. 10 ó. prédikál és urvacsorát oszt Márky Kálmán. — Nyilastelepen d. u. 3 ó. vallásos ünnepély. — Csapókerben d. u. 3 ó. vallásos ünnepély. — Halápon Kántor József. — Ondód—Kádárduló Mezey Béla. Belső—Ohat és Ohat—Telekháza Halász András. Megjegyzés. Az ifjuság részére a Kossuth uccai templomban fél 12 órakor urvacsora osztással egybekötött Isten tisztelet. Végzi: Uray Sándor.

A róm. kath. templomban vasárnap Jézus királyságának ünnepe. Fél tíz órakor dr. Lindenberger János püspöki helynök főpapi misét mond s a prédikációt is ő tartja. Reggel 7, 8, 9 órakor, délelőtt 11, háromnegyed 12, és fél egykor csendes misék. Délután fél négy órakor ájtatosság, szentolvasó, látás.

Nem üres reklám!

Tessék a kirakatokból meggyőződni!!!!

CSIPKEÁRUHÁZ

Alföldi Takarékpálota. (Bika szállóval szemben.)
Női divat különlegességeire felhívja az uri vásárló közönség figyelmét.

Megérkeztek a valódi Lyoni-selymek külföldi divatosipkék és fehérnemű különlegességei. Ajánlja a harisnya osztályból az általánosan ismert legjobb márkájú harisnyait. Velour ohiffonok, bársonyok, selymek minden szín árnyalatban. Divat Pullerok naponta nagy mennyiségben érkeznek.

A Kossuth uccai ref. templomi emlékünnepelelő mősora.

A Kossuth uccai református templomban ma, vasárnap délután 5 órakor a reformáció évfordulóján templomi ünnepelelő sorrendje: 1. XLVI. zsoltár. Az Isten a mi reménységünk. Éneklő a gyülekezet.

2. Megnyitó imádságot mond és Bibliát olvas Kolozsvári Kiss László lelkész.

3. Gályarabok éneke. Karének. Előadja a Templomegyesületi Begyeskar. Karmagy Szabó Lajos.

4. Alkalmi bibliamagyarázatot tart dr. Révész Imre lelkész.

5. A forrásnál. Karének. Előadja a Templomegyesületi Vegyeskar. Soloját éneklő Papp Imre, vallástanáró lelkész, a kar tagja. Karmagy Szabó Lajos.

6. Költeményeiből felolvas Bata Mihály lelkész.

7. a Havdn: Aria a Teremtés c. oratóriumból b) Hoór T. E.: Fohász. Éneklő Hoór Tempis Erzsébet énekművész. Orgonán kíséri Szabó Emil zeneiskolai tanár.

8. Költmény. Szavajia Hegedüs Kálmán segédlelkész.

9. CXXV. zsoltár. Akik bíznak az Ur-istenben. Gyül. ének.

A szegénysorsú iskolás gyermekek felruházására a templomi kijáratoknál a Templomegyesület nótájai kegyes adományokat gyűtenek. Kérjük a neves szívek jóillatosságát. A mősora ára 5000 korona, mely a templom belépésekor megváltandó.

Eljegyzés. Bajdó Mariskát eljegyezte Takár Nándor fodrászmester. Minden külön értesítés helyett.

Az ev. templomban a ref. órmációlő ünnepelelő istentiszteletet f. hó 31-én, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Gyözlő végzi. Urvacsoraszítás. D. u. 5 órakor ünnepelelő.

Eljegyzés. Szauter Mária (Debrecen) és Várady Endre (Budapest) százados-állatorvos jegyesek.

Reformáció ünnepelelő az ev. templomban. Luther fellépésének emlékére folyó hó 31-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel emlékünnepelelő lesz a Miklós uccai ev. templomban. Ennek mősora a következő: 1. Erős vár... Közének. 2. Ima. 3. Haendel Ária „Térj magadhoz...“ Éneklő Csövlővgy Endre jh. Orgonán kíséri Elefánthy Sándor. 4. Ünnepelelő beszéd. Tartja: Fux Antal. 5. Nagy Lajos: „Hitvallás“. Szavajia: Nemes Paula. 6. Mendelsohn. Violin Concert op. 47. Andante. Hegedűn előadja: Varga Gyula. Orgonán kíséri: Csiky Mészáros Tibor jh.

Jön Megfagyott gyermek.

Ügyvédi hir. Salgó László ny. kir. örvényszéki bíró, ügyvéd, irodáját József kir. herceg utca 12. szám alá helyezte át. Telefon 14-22.

Doktoravatás a debreceni egyetemen. Tegnap délelőtt három doktoravatás folyt a debreceni egyetemen. Orvos doktorra avatták Ziegler János vegvészdoktor. Reitz Antal orvos szigorlőt és államtudományi doktorra Csövlővgy Noé Ferenc jogszigorlőt. A doktoravatás a szokásos ünnepelelő keretek között ment végbe. előkelő közönség jelenlétében. Ugyancsak tegnap nosztrifikáltak dr. Eies István lausennei diplomáját.

Sofför

vizsgára szakszerzően műhely gyakorlatlő csak Kékes gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezésel, Erzsébet u. 20.

Szintartó francia és Osmanósi

divat flanelek, barchetek

BAGI LAJOS

rőfős és rövidáru üzletében
Batthyány ucca 6. szám
Női férfilő és gyermek svetterek
Triklő árak, harisnyák, koztyúk

Magyar tánckolont rendez az Erzsébet-nőegylet.

Az idegen táncok kiköszöbölőse. — A Szent Erzsébet Nőegylet téli programja.

Városunk kulturális életében igen szép multu nőegyesületünk nagyszabású téli programot dolgozott ki. Legelső teendője a kegyelelő lesz, mikor a Szent Anna uccai temetőben eltemetett hősi halottaink, nemkülönb a szintén ott eltemetett hadifoglyok sirjait Halottak napjára rendbehozza. feldiszi és november hó 1-én délután fél 4 órakor kegyelelő ünnepelelő rendez a Sveuits-intézet derék növendékeivel.

A tél folyamán német és francia

nyelvkurzust fog rendezni, melyre jelentkezéseket a később meghatározandó helyen és időben fognak elfogadni. Ugyszintén a régi szép magyar világot akarja visszahozni körmükbe a régi becsületes keresztény erkölcsöklő, mikor az idegen táncok helyett, több hónapon keresztül magyar tánc-kolont rendez. Minden hó első szombatján a MANSz. Széchenyi ucca 1. szám alatti nagyteremben tea-délután lesz, az első nov. hó 6-án, mősorral délután 5 órakor.

Mindszentek ünnepe a hősi halottaink sirjánál.

A város népgondozólő kirendeltség ez uton hívja fel a város közönségét, hogy azon temetőket, melyekben háborus hősi halottaink fekszenek Mindszentek ünnepelelő (november hó 1-én) délután fél négy órakor felkeressék és a sírokra pár szál virágot vigyenek s a katolikus vallásukét kivilágítani is sziveskedjenek.

Ezrével fekszenek drága hősi halottaink a Kárpátokban, az orosz hőmezőkön, a zord Szibériában, az olasz hartereken, Flandriában, Szerbiában és a világ mind négy tája felé jeltelen sírokban, teljesen elhagyatottan; látogassuk meg legalább

az itteni temetőkbőlő fekvő hősi sírekat s pár szál virággal és egy meggyújtott gyertyával ezton adózunk az idegenben fekvő hősi halottaink drága emlékének is.

Jelzett időben a Hősi-, a Hatvan uccai ref., valamint a római katolikus temető hősi sirjainál szerény ünnepelelő is lesz.

Ugyanezen időben a Várad uccai református temető hősi sirjaira, valamint a városi téglagyár mellett fekvő hadifogly-temető emlékoszlopára a helyörség küldöttsége kegyelelő jelölő egy koszorut helyez el

A francia társalgási délutánokra, amelyeket a MANSz. ujonnan megnyilőt gyönyörű dísztermében rendez a francia szeminarium, még néhány jelentkezőt fogadnak el. A társalgási délutánok külföldi mintára tea mellett folynak meghívott részvevőkkel, akik között 5-6. franciálő jól beszélő csoportvezetölő van. A társalgásokat André Lang, a kollégium genfi származású s csak franciálő beszélölő tanára irányítja. Meghívölőt kérni a MANSz. irodájában (Széchenyi ucca 1. l. em., telefon 7-39.) lehet. Taudij valölő 100.000 korona és a tea-alaphoz való hozzájárulás (30 ezer korona.) A társalgási délutánokon csak franciálő szabad beszélni;

a társalgás szüneteit irodalmi vagy vetített képekkel illusztrálölő előadások töltik ki. Megnyilőtás szordán, nov. 3-án, fél hét órakor.

Képek izléses keretezését, szakszerően pontosan legolesőbban készíti: Blattner Gyula, Ferenc József-ut 89. Telefon: 4-68.

Jön Megfagyott gyermek.

Világhírű varrógépek megérkeztek 2.000.000 koronától havi 200 ezer koronás részletre kaphatók KESZLER cégnél, Széchenyi ucca 1-b.

A Kereskedők és Utazók egyesületének szombati összejövetele este 9 órakor meg lesz tartva.

Elegáns
Női felölölők, Divatbundák
feltűnlő olcsó árban
HERCZEG ANNA MODELHÁZBAN
Debrecen, Piac ucca 41.

Salgótarjáni gyártmányú
„KALOR”
folytonégőkályhák
gyári lerakata
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében.



A keresztény ifjusági egyesület emlékünnepelelő.

A Debreceni Keresztény Ifjusági Egyesület ma vasárnap este 6 órakor a református egyház tanácstermében reformáció emlékünnepelelő tart, melyre ezton hívja meg tanácsadó, védölő, valamint pártölő tagjait és az érdeklőölőket.

Mősora a következő:
1. Ének. XLVI. zsolt. 1. vers Az Isten a mi reménységünk.
2. Szavaj Madarász József KIE tag.
3. Emlékbeszédet mond Urav Szentör KIE. elnök.
4. Szólölő ének harmónium kísérettel, Toros Károly tanítölő.
5. Szavaj Nyiri Bela KIE tag.
6. Zárölő imát mond Siposs Imre KIE főtőkár.
7. Zárölő ének 237 dics. 1. és 2. verse Téli magadhoz drága Sino. Belépölő díj nincsen.

A Függetlenségi Kőr táncestélye.

A „Kőr” főlőszázados jubileuma.
Alakulásának 50 éves évfordulölőia alkalmából a Függetlenségi-kőr által a Bika dísztermében rendezölőtlő táncestély előkészítéséről már hirt adtuk.

A közönség körében megnyilővannölő nagy érdeklőölő arra ilölölölta a nagy hölgyekbőlő és urakbólő állölő rendezölő bizottságot, hogy ma vasárnap d. u. 8 órakor a Függetlenségi-körben tartandölő ülésenn az összes függölő kérdéseket megbeszéljék.

A meghívölőkat e héten fogják székelölődni, akik meghívölőra igyölölőttatnak, azt jelentsék be a Függetlenségi körben. Csapölő ceca 17. sz. a.

Az elölőkéség kéri a rendezölő bizottság tagjait, hogy teljes számban és pontosan jelenjenek meg a ma délutáni 4 óras ülésen.

Felhívás az iparos leventékhez. A leventeképzés nem az iparostanonciskolában, hanem a régi csoportokban történik a nagverdön, illetve a DTE tornacsarnokában. Testnevelési vezetölőse.

Nyukosz hirdetésény. Felkérölölő azon tagjainkat, akik noorszenet rendeztek, hogy az utaványok átvetele céljából f. ev november 2-án, délután 5 és 6 óra között a hivatalos helyölölőgünkben megjelölőni sziveskedjenek. Elölőkéség

Jön Megfagyott gyermek.

Felhívás a gazdatársadalomhoz. Felkérölölőnk a gazdatársainkat, hogy a nálölők huzamosabb ilölő — 20-25 év óta — szolgálölő gazdasági cselédelő, vagy gazdasági munkást, jutalmazásra előterjesztölővölölőt bejelenteni sziveskedjenek. Debreceni Gazdasági Egyesület Elölőkésége.

A Debreceni Gazdasági Egyesület választmányva vasárnap, okt. 31-én, d. u. 5 órakor ülölőt tart a Polgári és Gazdakör helyölölőgében. Pontos megjelölőntés kéri az Elölőkéség.

Legtartósabb Chamotte betétje a Coburg kályhának van.

Figyelem! Megnyilölőt Palotav kelme-festölőlőlőlő gőzműölőlő üzlete. Hunyadi ucca 15. szám. Pliszérolőzölőst, gouvölölőzölőst legntölölölő dívat szerint készítenek. Kéröm a nagverdemi közönség szives pártfogását. Telefon 10-80.

Vasárunk, tüzhelyek, kályhák, csövek, edények, mérlegek, sulyok Nagy vasüzletében. Csapölő uccai fordölölő.

Schaff János tánciskolájában Koronadíszterem, az új táncanfolyam 3-án veszi kezdetét. Gazdálkölölők. polgárfiúk részére délután 5-7-ig, iparos és kereskedölölőfiúk részére 8-tölölő 10 óráig.

Értesítés. Értesítölölők vilamosáram fogvosztölő közönségünköt, hogy f. hó 31-én, vasárnap d. e. 11 déli 12 óráig a hálölölözölőnkön eszkölölölölölölő munkálatok miatt az Árpád-téren, Csapölőkert, Kut. Nyil. Hóemk. Apátfy. Hógházi uccákon, Nagyerdölő és Pallag-úszlán nem lesz vilamosáram szolgálölölőtatás. Vil. Vállalat.

Börkabát barna	1.400.000 K
„ fekete	1.300.000 K
Börnadrág	550.000 K
Börkabátfestölő 4 nap alatt	180.000 K

A rendelésnél szabölő által vett méret küldendölölő.

Elsölő Szegedi Bőrruhagyár
Szeged, Sajka-u. 14.

Razzia a tejpiaccon.

A múlt hónapban Debrecenben kilenc embert martak meg a veszett-kutyák. Ezeket a megmart egyéneket a hatóság rögtön a budapesti Pasteur intézetbe szállította gyógykezelés végett.

Ugyancsak a múlt hónapban két ön- és közveszélyesnek minősített elmebetegét szállított a hatóság Nagy kállóba, miután a helybeli klinikák az illetőket nem vették fel.

Félnék figyelemmel kíséri a hatóság a tejpiacokat. Így a múlt hónapban is három ízben volt a piacokon tejrazzia, amikor is a szakértők által vett tejminták alapján 12 egyén ellen indult meg tejhamisítás miatt az eljárás.

A franciák felujtják a rehezolgaságot. A németországi Hamburgból jelentik: Nemrégiben ugyanolyanul eltűnt egy Weiss nevű adóőrök s hollétét a legszorgosabb nyomozással sem sikerült megtalálni. Most váratlanul kiderült, hogy Weissst elhurcolták a francia idegen légióba és jelenleg Marokkóban szüzenel. Weiss szabadságát feleségével együtt Elzászban töltötte, ott rabolták el a franciák és hurcolták a rettenetes hírű légióba. Ezt, a középkori erköcsű történetet hallva, joggal kérdezzük, hogy honnan valók ezek a franciák? Európából aligha, talán inkább valamelyik afrikai őserdőből szabadultak Európára. A híres francia becsületnek és kultúrának egyébként régen vége van s ma holnap a „francia” szó, fogja jelenteni azt, ami becstelenség, embertelen és barbár.

BÜTOROK

Elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
Városi üzletében, Király-uca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kicsinyben.

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiirthat a szabadalmazott irtószerekkel. Mindenkinnek ingyen utasítás. Gyári lerakat

STERN

festékküzlötében, PIAO UOCA 10.
Bikával szemben.

Lókörház

megnyit

Debrecen, Eötvös u. 10.

szám alatt Pofók György ny. katonai főállatorvos vezetése mellett.

Állatorvosi rendelés kis és nagy állatok részére egész nap, éjjel is.

Védő és gyógyító oltások az összes háziállatoknak.

Telefon 7-70.

A Kövesdy-alapítványból hetvenöt árva gyermeket tetőtől-talpig felöltöztetett a város.

A jövő évben száz árvát ruháznak fel.

Ezelőtt 34 évvel egy debreceni jómodu polgár Kövesdy János hatalmas összegű alapítványt tett a városnál. Békebeli relációban is tekintélyes összegű pénzt és 350 hold földet hagyományozott a városnak azaz a kötelezettséggel, hogy ennek az alapítványnak a kamataiból annyi református vallású árvát lásson el a város minden év október 20-án (az alapító születésének évfordulóján) teljes alsó és felső ruházattal, amennyi csak telik az alapítvány kamatjövendelméből.

Ennek a kötelezettségének a város immár több, mint három évtizede eleget tesz, minden év őszén felruház egy sereg árva gyereket. Így történt ebben az évben is. Az alapítvány kamatjövendelméből annyi volt ebben az évben, hogy sikerült 38 fiút és 37 leányárvát, vagyis összesen 75 árva gyermeket tetőtől-talpig felruházni.

A ruhakiosztás a múlt héten ment végbe az árvaszéknél, ahol nemcsak a felruházandó 75 gyermek jelent meg, de eljöttek erre az ünnepélyes alkalomra a gyermekek felnőtt hozzátartozói és nagyszámu érdeklődő közönség is.

A város vezetősége részéről dr. Vass Károly városi tanácsnok és Poroszlay László jegyző jelentek meg. Vass tanácsnok számba vette a felruházandó gyermekeket, hozzájuk buzdító beszédet intézett. Kiss Kálmán közgyám pedig kiosztotta a ruháikat.

Mindegyik fiugyermek kapott egy rend jó minőségű posztóból készült ruhát, téli sapkát, kabátot, nadrágot, egy pár meleg harisnyát, egy inget és egy pár cipőt. A lányok pedig fejkendőket, kosztümkabátot és szoknyát, inget, harisnyákat és cipőt kaptak. A 75 felruházott gyermek hálátelt szívvel tekintett a kiosztási ünnepélyen megjelent Bilkei Kövesdy Imre földbirtokosra, aki a nagy emlékü Kövesdy János alapítónak a lezármazottja.

A kegyeletes ünnepségen a közgyűlés részéről részt vettek még Párdos Géza nyug. kereskedő társulati főtitkár és Biczó Gyula építész is.

A város vezetősége azon lesz, hogy a jövő évben ne 75, hanem 100 árvagyermek kapjon téli ruhát a Kövesdy-féle alapítványból.

Most jelent meg a Vasuti Utmutató a magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyvének nemzetközi téli kiadása, mely a végleges megállapított magyar, osztrák, csehszlovák, szerb, román, német, svájci és olasz részletes téli menetrendeket és díjszabásokat tartalmazza. Ezeket kívül könnyen áttekinthetően praktikus összeállításban alfabetikus sorrendben közli a Budapestről kiinduló közvetlen gyorsvonati összeköttetéseket a menetdíjaknak magyar koronában való feltüntetésével, az összes nemzetközi csatlakozásokat a Balatonvidék átdolgozott ismertetését, különös tekintettel a téli évad sportjaira és egyéb szórakozásaira. Részletesen tájékoztat Budapest belső közlekedéséről és a pályaudvari kényelmi berendezések (hordár-, podgyász- és ruhatári) díjszabásairól. Kitűnő tájékoztatóul szolgál Középeurópa pontos kivitelű két

szinnyomatú térképe s mindez együtt teszi a magyar közönségnek ezt az immár csaknem félszázad óta beideg-ződött hivatalos menetrendkönyvét nélkülözhetetlen utikönyvvé. A Vasuti Utmutató nemzetközi kiadásának ára: 40.000 korona. A hazai vasutak, hajózási vállalatok és postajáratok menetrendjei és díjszabásai stb. a Vasuti Utmutató magyarországi kiadásában foglaltatnak, mely utóbbinak ára: 20.000 korona. Mindkét kiadás kapható a főbizományos: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, valamint az összes menetjegyirodákban, könyvkereskedésekben és dohányárudákban.

Sodronyágybetétek

összecsukható vaságyak, mosdók, kályhaellenzők, lábtörők, asztaltűzhelyek stb. juttányosan beszerzhető OTTÓ lakatosnál, Rákóczi uca 18. sz. alatt.

Gyászoló felek figyelmébe!

CSURKA

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére!

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyászkocsi: 750 ezer korona.

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltebb árakon.

Minden temetkezési cikkekből, dús, nagyválaszték.

Tisztelettel:

Csurka
„Kegyelet” Temetkezési Vállalat
Kossuth-uca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

Elhízott egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz hatalmasan előmozdítja az anyagcserét és a testet könnyedé teszi. Több orvos-professzor a Ferenc József vizet szív-elzsirosodásnál is reggel, délben és este, egy-egy harmadpohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Humor a gondok között

— Hallom, hogy a feleséged beteg? Remélem, nem veszélyes?

A másik tiltakozólag: Dehogyan veszélyes, sokkal veszélyesebb, ha egészséges.

Az újszülött sírása felverte a háját. A mama kétségbeesetten felsóhajt:

— Csak tudnám, mit kezdjek ezzel a csöppszéggel?

A kis Magdus erre megszólal:
— Anyus, hát a babussal nem kaptál használati utasítást?

Tiltakozó nagygyűlést tartanak a nyomorgó román nyugdíjasok.

Kolozsvárról jelentik: A „rég” Romániában tudvalevően ismeretlen valami volt a rendszeres nyugdíjtörvény. A tisztviselő — ha ügyes volt — hivataloskodása alatt szerzett magának hátralevő napjaira elegendő anyagi biztosítékot. Az egyik román miniszter például csodálkozva fordult tavalyelőtt az elbocsátott s törvényes járulékait sürgető magyar tisztviselőkhöz:

— Harminc évet szolgáltam és még szükségük van nyugdíjra? Lehetetlen.

Ez a balkáni izü mentalitás ma is uralkodik s a román tisztviselőket is igen sújtja, akik a rossz gazdasági helyzet miatt ugyancsak rá vannak szorulva a nyugdíjra. Nagy felűnést keltett most egy elbocsátott magasrangú román tisztviselőnek egyik kolozsvári lapban tett nyilatkozata:

— Naivság azt himni, — hangzik a cikk, hogy változtak nálunk valamit a viszonyok. Lehetetlen anomália uralkodik a nyugdíj ügyekben. Félelvig, háromnegyed évig fillér nélkül hagyják százával a nyugdíjba vonult tisztviselőket.

A nyomorgó román nyugdíjasok különben közelebbi időben országos tiltakozó nagygyűlést tartanak, amelyen követelni fogják végre-valahára a nyugdíj törvényes és méltányos rendezését.

Sok a falopás Debrecenben.

A múlt hónapban a városi hatóság kihágási osztálya 1134 kihágási ügyet tárgyalt. A tárgyalt kihágási esetek közül sok volt közegészségügyi kihágás: 33, zárórát nem tartotta meg 8 kereskedő, ipari kihágás alá vonatott 38 iparos, míg vámfizetését elmulasztották 49-en, tejhamisításért pedig 17 milimárit büntettek meg.

Miután közeledik, sőt itt is van már a fűtési idény, megszapordtak az erdei falopások is, emiatt 40 ember ellen folyt eljárás.

A többi kihágások megoszlának az állategészségügyi, ebtartási, utrendőri és iskolamulasztási ügyek között.

Kitűnő fordítóharmadik Frank Edénél

Uj iparosok és kereskedők Debrecenben.

A múlt héten a városi iparhatóság a következőknek adott új ipari jog-sítványt:

Bozzai Lajos vendéglős és kávé, Mikolai Lajos tejellátó vállalat, özv. Fijász Lázárné baromfi és tojás kiskereskedő, Papp Ferenc fuvaros.

Csurilla Gyula asztalos, Vaiga Sándorné baromfi, tojás, gyümölcs, déligyümölcs, zöldség, főzelék és burgonya kiskereskedő, özv. Szabó Józsefné szatós, Király József és Ungár Árpád bornagykereskedők, Nagy József fuvaros, Link Gyula sertéshizláló.

A debreceni tűzoltók és mentők munkája.

A múlt hónapban a következő tüzesetek fordultak elő: volt 1 műhely, 1 szoba, 1 kazal, egy benzines kanna, egy villamosvezeték és 3 kéménytűz. Összesen volt 8 tüzeset és egy vaklármá.

A tüzeknél 3 személy könnyebb égési sérülést, egy pedig súlyos égési sebeket szenvedett. Egy hónapnak a tűzkára 88 és fél millió koronát tett ki, amely biztosítás révén jórészt megtérült.

A múlt hónapban a mentők 355 esetben vonultak ki, tehát a napi átlag 12. Egy hónap alatt a mentő autó 670 kmt, a mentőkocsik pedig 1831 kmt. futottak meg.

Szörmeárúk

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban, jutányosan beszerezhető Szörmeárúk átalakítását és javítását a legújabb divatlap szerint elvállal!

Kövér szűcsmeister Piso uca 42. Pannónia udvar.

Vegyileg tisztít

zsír-, olaj-, kátrány, petróleumpecsétet férfi- és női ruhát

WACHA

Simonffy uca 55

Postai megbízást gondosan intéz

„ZEPHİR”

szárazlévelű légfűtéses folytonégőkályha



10 FÜT 24
kiló fával egy szobát órán át

Árajánlatot készséggel küld:

Héber Sándor
kályha- és tüzhelygyáros BUDAPEST,
VI., VILMOS CSÁSZAR-UT 39. SZÁM.

Száznyolc millióba került a nyári sáskairtás a Hortobágyon.

Előkészületek a jövő évi irtásra.

Most nyert elszámolást a Hortobágyon a nyáron lefolytatott sáskairtás költsége. A nyári sáskairtás ezek szerint 108 millió koronát emésztett fel, amely összeg felét a földmívelési miniszterium vállalta magára.

A kormány már most gondosko-

dotta jövő évre vonatkozólag, hogy a sáskajárás készületlenül ne találja a Hortobágyot. Tíz új irtógépet és 50 tartalék keféket küldött a Hortobágyra, amelyet a mátai biztos gondosan beraktározott, hogy az 1927. évben, ha arra szükség lesz, nyomban rendelkezésre álljanak.

Lefényképezhető a gyomor belseje

Egy berlini orvos szenzációs találmánya a gyomor-diagnosztika terén.

A Berlinben most ülésező anyagcsere kongresszuson Ellner János dr. híres berlini belgyógyász nagyon érdekes előadást tartott, amelyben arról a felfedezésről tett közlést, hogy sikerült megfelelő módszert találni a gyomor belsejének lefényképezésére. Ellner dr. találmányát egy hírlapíró előtt a következőkben ismertette:

A gyomor megbetegedéseinek megállapítására idáig a Röntgen-sugárzás szolgált. A Röntgen-sugarak azért nem adnak teljesen megbízható diagnózist, mert csak a gyomor körvonalait teszik láthatókká és csak a konturokból lehet következtetni a meglévő betegségekre, amiért tévedések nagyon könnyen lehetségesek.

Mostani találmányom a gyomor fényképezőgéppel teljesen kizárja a tévedést, mert a gyomor teljesen hü képét adja.

A páciens kezelése a fényképezőgéppel a következőképpen történik: A páciensnek a vizsgálat megkezdése előtt fekvő helyzetbe kell elhelyezkednie. Ekkor a garatot kokainizálják, hogy a kezeléssel szemben érzéktelenné tegyék.

Ezután egy körülbelül háromnegyed méter hosszú csövet vezetnek be a garaton át a gyomorba, ami közben a páciensnek baloldalán kell fekvődni. A gyomor üres állapotban összegöngyölve fekszik a testben. Most labdával levegőt szivattyuznak a gyomorba, hogy az kitáguljon. Ehez nem szükséges nagy levegőmennyiség, elegendő egy-két nyomás a labdára.

Az apparátusnak bevezetése és egyáltalán az egész eljárás nem fájdalmas. Csak arra kell vigyázni, hogy a felvételt a lehető leggyorsabban hajtsuk végre és a lehető-séghez képest a legerősebb fényálatok mellett.

A film, mely felvételre szolgál, a bevezető cső másik végében van és olyan kicsiny, hogy a gyomor-felvétel mindössze másfél centiméter átmérőjű, aminek következtében a felvételt természetesen nagyítani kell. Az egész gyomortüreg felvételére 7 kép szükséges, tehát a fényképezési eljárás mindössze 14 másodpercig tart. Az egész eljárás attól a pillanattól, hogy a páciens a keretre fekszik, öt percnél több időt nem vesz igénybe.

Hogy esett bele a saját vermébe a szellemekkel cimboráló Halál Györgyné

Még a múlt hó elején történt, hogy Halál Györgyné bekopogott a kizombori Sika családhoz oly időben, amidőn a család tagjai távol voltak házuktól s a házban egyedül tartózkodott a 18 éves Sika Ilonka. A csalafinta Halálné nagy bőbeszédűséggel elmondotta, hogy neki hatalma van a szellemek felett, akikkel ő úgy rendelkezik, mint más az igás jószágával, ha tetszik igába fogja őket, ha pedig úgy akarja,

nyakára küldi azoknak, akik neki el-lenségei.

Ez a veszély fenyegeti most Sika Ilonát is, mondotta a halálosan meg-rémült leánynak. Megrontja úgy, hogy soha se megy férjhez, sőt a szellemekkel egy cédulát ragasztat pont a háza közepére és pont akkor, amidőn ünneplő ruhájában hazafelé tart a templomból. A halálra rémült leány persze azonnal alkudozni kez-

dett Halálnéval és fűtőt ígért a ron-tásból való szabadulásáért.

Halál Györgyné azonban nem fű-tőt követelt, hanem jófajta sonkát, kolbászt, lisztet és megymást, ami így tél közeledtén kapós portéka szokott lenni a ház körül. Hosszas alku után meg is egyeztek. Kijelen-tette azonban Halálné, hogy Belze-bub minden ördögét rászabadítja, ha egyetlenegy szót is elárul a közöt-tük létrejött egyezéséről.

A leány azonban a jelenet után folytonosan rémeket és gonosz szel-lemeket látott maga körül legyrész-ről, másrészt pedig sajnálta a sá-pót, amit a rontásból való szabadu-lásért fizetett Halálnénak. Olyan me-dicinát keresett tehát, amely egyszer és mindenkorra megsabadítja a szellemtől s ezenkívül még hozzá-segíti a Halálné által már elvitt földi javakhoz is.

Hosszu töprengés után talált is ilyen módot, mégpedig a Halálné receptje szerint. A jól kifundált terv át-gondolása és latogatása után be-állított Halálnéhoz, akit nagy ígér-getések árán arra kért, hogy adna neki olyan szert, amely örökre men-tesítene mindenféle rontás és szellem-támadás ellen.

Halálné beugrott a jól kifundált kelepcebe és egy egyetemi orvostu-dornak is beillő honorárium ellené-ben leszállította Sika Ilonkának a csodaszert, ami a későbbi hatóság-i vizsgálat során közönséges vízzel felhígított rózsaviznek találatott — írja a hivatalos jelentés.

A csodaszert birtokában a leány megegyeztet megkérdezte:

— Osztan bizonyos, hogy ez meg-véd minden rontás és szellemi csalafintaság ellen?

— Amilyen igaz, hogy én Halál Györgyné, a szellemek és rontások ura és parancsolója vagyok, — vá-laszolta Halálné.

Na ha így van — válaszolta Sika Ilonka, miközben alaposan megmar-totta magát a hüvös folyadékban — akkor irtogessen kend, mert azonnal megyek a csendőrségre, ahol a szel-lemeivel együtt bejelentem kendet, amiért kicsalta tőlem a nyári keser-ves keresményemet.

Halálné egyszerre olyan lett, mint a lüvött béka. Egy darabig csak a levegő után kapkodott, azután pedig beszélni kezdett valamit, de hogy mit, arra már nem volt kíváncsi Sika Ilona, csak a kezével legyintett és foghegyről csak annyit jegyzett meg, hogy tőlem ugyan beszélhet kend, megfürdöttem a hájitalban, amely megvéd minden rontás és go-nosz szellem ellen s azzal meg sem állt a csendőrségig, amely valóban megindította az eljárást a szellemek-kel cimborázó Halálné ellen.

Mechanikai fehérneműgyár üzlete

Simonffy uca 1b. sz. alatt
(Városi bérház.)

Puplin elejű ing 2 gallérral	66 ezer K
Szalon ing prima	72 ezer K
Cérnazefir 2 gallérral	65 ezer K
Dolgozó ing 2 gallérral	57 ezer K
Női ing himzett	20,500 K

WESTEND SZÁLLÓ
BUDAPEST,
VI., BERLINI-TÉR 3.
(Nyugati pályaudvaron.)
Telefon: L. 920-64.

Hideg és melegvíz minden szobában,
Fürdők, Lift, Fedrász.
Uccal szobák ára: 40-60,000-ig.
PONGRÁCZ SÁNDOR
igazgató.

Mi újság a megszállott részekben?

Trianon tükre.

Akik csufszágot üznek tulajdon királyukkal. Romániában Goga belügyminiszternek kellett az oláh napilapoknál intervenálni, hogy ezentul ne közöljenek torzképet a királyról és a királyi család tagjairól. Ez elég épületes helyzet, de még épületesebb egy oláh lapnak, az Adeverulnak felháborodása, hogy „hogyan adhat ily rendeletet ki a belügyminiszter, amikor ötven éven át senki sem utközött meg a karikatúrákon?” A bukaresti sajtónak ugyanis meg volt az a kedves szokása, hogy a király fényképei helyett sokkal szivesebben közölt az uralkodóról karikatúrákat, a jellemző nagy fülekkel. Romániában felsleges valami felett csodálkozni, avagy éppenséggel megütözni.

A lengyel-magyar viszonyról igen érdekes és figyelemre méltó hosszabb cikket közöl az Epoca, kapcsolatban a Varsóban járt magyar kirándulók ünnepi estebédjén elhangzott beszédekkel. E vacsorán Mihalovszki Zsigmond követ érdekes beszédében kiemelte, hogy igen szükségesnek tartja a legszorosabb kapcsolatot, amely a lengyel és magyar nemzetet nem csak érzelmi és szellemi téren, hanem gazdasági és politikai téren is összeköti. E pohárköszöntőt igen nagy örömmel fogadták nem csak a csonkaországban, de különösen a régi északkeleti határszélen, a Ruténföldön hol ezt a kijelentést az első feekének tekintik, mely előbb-utóbb a lengyel-magyar közös határ létesítésével meghozza végre nekik a várva-várt tavaszt is.

Egy optimista ur. Ki lehetne ez más, mint a nemzetközi sóhivatalnak főcsatán, az ugynevezett Népszövetségnek főtitkára, aki e napokban Nagyváradra érkezett a berni oláh követ társaságában. Nyilatkozatának első részében, hogy t. i. jött-e az oláh kormány és a Népszövetség közötti békés együttműködés bizonyítéka, — nem fér semmi kétség — tényleg békésebb együttműködést el nem lehet képzelni, mint ha a Népszövetség és annak érdemes főtitkára hagyja az oláhokat és az összes megszállókat a kisebbségekkel szemben tetszésük szerint grasszálni és maga, elfordított ábrázattal békésen nyugszik, akár a dinnye a fűben. De már a főtitkár ur nyilatkozatának második részéhez némi (?) kétség fér. Ebben a t. i. nem kevesebbet mond szó szerinti: „Mi bizonyára meg fogjuk oldani a kisebbségi kérdést, meg van a módunk rá elsősorban azért, mert a Népszövetség a kisebbségi polgárokat a többségekkel egyenlő rangúnak jelenti ki. (?)” Nem kevesebbet tűz ki célul a főtitkár ur, mint azt, hogy a kisebbségek a nehéz átmeneti idő után anyagiilag és szellemileg boldogan éljenek. (?) E boldogságból már kaptak némi kóstolót nyolc éven belül a szegény meggyötört kisebbségek. Folytatását a Népszövetség ismert érelyes (?) támogatása mellett nem nehéz elképzelni.

141 **A** DEBRECZENI UJSÁG 141
telefon száma 1

Debrecen város gyógyintézeteiben helyezi el a fogyatékos értelmi képes- ségű gyermekeket.

Az összeírás eredménye.

Az új beiskolázási örvény a tanközettséget a fogyatékos érzéki és értelmi gyermekekre is kiterjesztette. Az ilyen gyermekek külön szakiskolákban, az u. n. gyógypedagógiai intézetekben nyernek kiképzést.

Legutóbb a városi hatóság összeíratta a város területén lakó 6—12 éves siketnéma, vak és gyengeelmjű gyermekeket. Találtak Debrecenben 102 siketnémat, egy vak és 46 gyengeelmjű tankötelest. Ezek háromnegyedrészén azonban nem debreceni szülők gyermekei, hanem 80 százalék erejéig más községben lakó szülőktől származnak. Ezek a fogyatékos értelmi gyermekek legnagyobb része a helybeli siketnéma intézetben már is tanul. Tudvalevőleg az itteni siketnéma intézetben nyer kiképzést az egész tisztántul gyenge értelmű képességű gyermek-sereg.

A város vezetősége a szerencsétlen gyermekek ügyét jóakarattal felkarolta és a szülőket felvilágosította. A városi tanács a szülők tudomására hozta, hogy a tankötelezettség ma már az ilyen fogyatékos gyermekekre vonatkozólag is fennáll és hogy az intézeti oktatás által gyermekük is jóra való és hasznos polgárrá válhatik.

A gyógypedagógiai intézetekben tartásdíjat csakis a vagyonos szülők fizetnek, a kevésbé vagyonosak csak vagyunk arányában, míg a szegény sorsú gyermekek teljesen ingyenesen képeztetnek ki.

A siketnéma, vak és gyengeelmjű gyermekek taníttatására nemcsak a szülőknél önmagukkal, gyermekükkel, városukkal és a hazával szemben tartozó kötelezettségük, hanem fontos érdekük is. Áldás a szülőre és gyermekekre egyaránt.

Amikor Románia református hadsereget toboroz — de aztán kisül, hogy a községi tanács félreértette a rendeletet.

Kolozsvárról írják: Az itt megjelenő Biruinta című román lap legutóbbi kiadásában nem mindennapi mulatságos esetről számol be. Elmondja, hogy Petrozsény mellett egy kis faluba, amelynek lakosai főleg református magyarokból állnak, rendelet érkezett a községhez. A rendeletben az áll, hogy az **összes alkalmatlanoknak minősített 22—35 év közötti férfiakat 48 óra alatt öltöztessék katonai ruhába és rukkoltassák be őket.**

A rendelet az „alkalmatlan” szóra ezt a román kifejezést használta, hogy „reformát”. A községi tanács ezt a rendeletet úgy értelmezte, hogy a község összes 22—35 év közötti református férfait össze kell fogni. Természetesen azonnal hozzáláttak a román rendelet foganatosításához és nem telt bele két óra, a **falu református lakóit a református pappal az élükön a községhez vittek és katonai ruhába öltöztették.**

Természetesen nagy ijedelmet és megütközést keltett a faluban, különösen a református vallásúak között ez a legújabb román rendelet és hamarosan elterjedt a híre, hogy a román állam úgy látszik református hadsereget szervez. A félreértésnek a községi jegyző hazaérkezése vetett véget, aki megmagya-

rázta a község előljárójának, hogy a reformát szó nem azt jelenti, hogy református, hanem azt, hogy alkalmatlan. A falu református lakosait azután hazabocsátották.

Norvégiában győztek a szesztilalom ellenzői. Oslóból jelentik: A szesztilalom tárgyában leadott szavazatok eredményét most tették közzé. A tilalom mellett leadtak 421.202, ellene 531.426 szavazatot. Az 1919-iki szavazásnál a tilalom mellett szavaztak 489.107-en, ellene 304.673-an.

Felakasztotta magát az újpesti „ezermester”. Újpesten ma az ablakára felakasztotta magát Hegedüs József 25 éves fiatalember, akit Újpesten csak „ezermesternek” hívtak, miután számos ipari szakmához értett és ügyesen zenélt saját készített hangszerén. Mire rátaláltak már meghalt.

Ötszáz éves megkövesedett csónakot húztak ki a Rábából. Szombathelyről jelentik: A vas megyei Rábahídvég község határában a halászhók a Rábából egy félig megkövesedett és egy darab fatönből faragott hét méter hosszú és több, mint 1 méter széles csónakot emeltek ki, amelyről megállapították, hogy körülbelül 500 esztendő. A csónakot megvetették a szombathelyi múzeum számára.

Hasznos tudnivalók.

A lámpa füstölésének oka. Sokszor nem a petróleum, hanem a lámpából az oka annak, hogy a lámpa füstöl és kiállhatatlan büzt terjeszt. A petróleum lehet a legjobb minőségű és a lámpából mégis kellemetlen, fojtó szag árad szét, tehát csak a rossz anyagból rosszul készített bélben van a hiba. A legsilányabb fajtaú béllel ellátott lámpa sem fog füstölni azonban, ha a belet a használat előtt jó erős ecetbe áztatják és 24 óráig benne hagyják az ecetben, azután kiszáradni engedik és csak azután teszik bele a lámpába.

A vadászfegyver tisztítása. Igen jónak bizonyult erre a célra és könnyen készíthető el magának az ember a következő keveréket: 4 rész vazelinolaj, 9 rész francia terpentín és 1 rész petróleum. Ez gyorsan és tökéletesen megtisztítja a fegyvert a rozsdától. Ebbe a keverékbe bele-mártanak egy darab kócot, mely a tisztító vesszőre van csavarva és végighúzzák párszor a csövön. Az esetleg már képződött rozsdafoltok azonnal eltűnnek. A cső külsején levő rozsdát eltávolítása céljából kefével mártanak abba a keverékbe és végigkefélik vele a csövet. Célszerű ugyanígy végigkefélni a puskát is. Darab ronggyal azután szárazra törülük.

Felhívás a táncra. Ugy látszik a régi elcsépelet német zeneműnek még mindig vannak lelkes hívei az oláhoknál. Legutóbb Gróza Péter miniszter nyilatkozott az oláh-magyar perszonal-unioról, megfélekedve egykori, magyar iskolában nyert neveléséről és különösen arról a Kálmán királyi-féle mondásról, hogy: „A boszorkányokról, amelyek nincsenek említés ne tétessék! Gróza ur egész szeretetreméltóan megállapítja, hogy ő mindig azon volt, hogy a román-ságot és magyarságot közelebb hozó utakat egyenesse. (Hát miért nem egyengette már ez ideig minden paktum dacára a derék oláh miniszter ur, amikor a választások óta már egy fél esztendő múlt el és azóta a kedves oláh testvérek arra a bizonyos utra a magyar keserűségnek mindig újabb és újabb sziklát hegyergették?) Azt is mondja Gróza, ha a közös király gondolata ezt a célt szolgálja, úgy ő kétségen kívül e mellett van. Befejezi jeles nyilatkozatát azzal, hogy a közös királyság kérdése hamarosan csak akkor valósulhat meg, ha a két ország belügyeit már teljesen rendbehozta. Igaza van, ha azt várjuk, hogy az oláhok belügyei rendbejöjjenek, még vagy ezer évig nem fogja reggeljük homlokát Szent István koronája övezni.

Ha szép akar lenni!

Szeplő, pattanás, májfoltok és egyéb arcbántalmak ellen használjon

KORZÓ ÉVA arokenőcsőt és szappant.

Illatosított mosdószappanok kölnivizek stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguériában Piac ucca 42

**Pértl,
női
és
gyermek
cipőket**
legjobban
Alföldi cipő üzemből
vásárolhat, Piac u. 72. sz.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Szilágyi Marcsa törökszentmiklósi vendégszereplése után egy csomó csokoládé pralinét hozott a színpadhoz és próba alatt folyton azt eszegette.

— Hogy lehet pralinét enni? — kérdezte tőle Krompachy Pista.

— Hát tudod — válaszolta Szilágyi Marcsa — kinek a csoki, kinek a praliné.

A Szabó Gyula szerepe. A Szókimondó asszonyság olvasó próbáján a második felvonásra becsengettek. Szaladt Szabó Gyula is.

A színpadon felállott jelenésére... Keresi a szerepét. Egyik zsebtől a másikhoz kapkod... Nincs... Dühös lesz és megfélemlítve mindenről ingerülten kiáltja el magát:

— Ki csinálta velem ezt a rossz viccet?... Ki vette ki a zseemből a szerepemet?...

Valami elégtétel féle gondolatok hajhadták, mert sietett a színpadról a folyosóra, utközben azonban még tovább vizsgálta a zsebeit...

Csakhamár mosolyogva tért vissza: — No, meg van a szerep? — kérdezte Thuróczy, a drámai főrendező.

— Meg... Minden zsemben kerestem, csak a mellényem zsebében nem... Pedig ott kellett volna először is keresnem, olyan kicsiny ez a szerep.

A Timár Kató születésnapja. A múlt héten Timár Kató egy nagyon szép hangversenykendő látott a Krausz női kézimunka üzletének kirakatában... Nézte, nézte, gyönyörködött benne... Elment tovább... Megint visszament... Ujra nézte... Másnap megint elől kezdte, amíg végre hátforságot vett magának és bement a boltba megkérdezni, miibe kerül a kendő.

— Hatszázezer korona.
Timár Katónak elborult az arca, hágyadt lett hirtelen a tekintete is. A lemondás tikrózódott le róla. Nagyot, mélyet sóhajtott:

— Akkor nem vehetem meg... Nincsen nekem annyi pénzem, hogy egy kendőért hatszázezer koronát adhassak.

Elment szomorúan és a többi napokon úgy intézte utjait, hogy a bolt előtt ne járjon, mert nagy szívfájdalmakat okozna neki ez a kendő.

Mit tész erre a véletlen?... Timár Ila, a színház pacsirtája másnap éppen a Krausz üzletébe megy.

— Holnap lesz a nővérem születésnapja. Szeretnék neki valami szép kézimunkát venni ajándékba.

Persze Krausz mindjárt elmondta, hogy előtte való nap a nővére ott járt, a hímezett hangversenykendő iránt érdeklődött és mennyire fáj a szíve, mert hatszázezer koronáért nem vehette meg.

— Ugy?... Ezt szerette volna?... — Drága kis nővérem... Jó... Legyen meg az öröme... Itt a pénz és küldje el Krausz ur holnap reggel neki ezt a kendőt.

Timár Ilának könnyű ragyogott a szemében, mikor kijött az üzletből... Átérezte milyen nagy lesz az ő kis nővére öröme...

A színháznál csak egyetlen lélek tudott a Timár Ila meglepetésnek szánt ajándékáról: Püspöky Rózi.

aki nem is volt árulója, csak éppen felhasználta az alkalmát és Kató elé állva azt mondta neki:

— Katókám! Te nagyszerűen tudsz jósolni a tenyérből... Add ide a tenyeredet... Én még jobban tudok... Holnap reggel egy rendkívül kedves végvad fog teljesülni.

És másnap reggel Kató megkapta a kendőt... Leirhatatlan öröme volt... Magára vette és úgy ment a színházhoz... Szaladt a testvérehez Ilához, megölelte, össze-vissza csókolta... Boldogok voltak és sirtak örömlében mind a ketten.

— Hogy ezt így eltaláltad, éppen ezt a kendőt, amelyért egy éjszaka aludni se tudtam... hálálkodott boldog gyönyörűséggel a kis Timár Kató.

Azután hirtelen hozzátette: — És még valamit... Nem tudom megérteni, hogy tudta Püspöky Rózi ezt a meglepetést és ezt az örömet nekem ilyen rövid határidőre, ilyen pontosan megjósolni...

Semmi sem igaz. A karszemélyzet tagjaiból Nagy Böske az, aki sürün játszik kisebb szerepeket s mindig sokat ígérő sikerrel. Nagy Böske különben kollégáinak is kedvence, aminek gyakori és a bohém világban kedves évődésekkel szokták jelét adni.

Valamelyik nap Nagy Böske otthon a bal állát megütötte és piciny halvány kék folt támadt a helyén. Mikor felment a színházhoz, megkérdezték tőle:

— Mi az Böske az álladon?
— Megütöttem.

A kollégái jelentőségteljesen fitorították el az arcukat:

— Ahá!... Megütötted!... Majd ha fagy... Valaki megcsókolta.

Böske hiába védekezett, nem sikerült... Ráfogták, hogy csók helye a folt.

Tegnap Böske a színpadon uralkodó félhomályban neki ment egy díszletnek s pont a jobb állát ütötte meg.

— Mi az Böske, — évődtek újra vele, — már meg a jobb álladon van kék folt?

— Igen! — felelte Böske — megcsókolták... Annak a helye.

A kollégái megint jelentőségteljesen fitorították el az arcukat.

— Mit hencsz?... Még azt akard elhíttetni, hogy csók... Hogyisne!...

Böske rántott egyet a vállán s duzzogva odébb megy.

— Többet nem mondok semmit... Az igazat ti sohasé hiszitek el!

Szigethy Bandi, a színház titkára, különösen, ha nincs itthon az igazgató, alaposan ki van téve a zaklatásoknak. Rajz Feri folyton járja, hogy adjon előleget. Szerdan se volt itthon az igazgató és Rajz Feri véletlenül éppen az uccán találkozott Szigethy Bandival. Köszöntötte. Hiába... Szigethy Bandi szótlanul ment tovább.

Még aznap délután találkozott a Szigethy Bandi feleségével.

— Délelőtt találtam a kedves férjét — kezdte Rajz Feri — köszöntöttem és ő dacára, hogy mellettem ment el, nem vett észre.

— Igen, — válaszolta Szigethy Bandi — délelőtt találtam a kedves férjét — kezdte Rajz Feri — köszöntöttem és ő dacára, hogy mellettem ment el, nem vett észre.

— Igen, — válaszolta Szigethy Bandi — délelőtt találtam a kedves férjét — kezdte Rajz Feri — köszöntöttem és ő dacára, hogy mellettem ment el, nem vett észre.

— Igen, — válaszolta Szigethy Bandi — délelőtt találtam a kedves férjét — kezdte Rajz Feri — köszöntöttem és ő dacára, hogy mellettem ment el, nem vett észre.

Tamás Benő jövője. Timár Kató, a szintársulat tenyérjósója tegnapelőtt délelőtt engedett a közóhajnak és a Tamás Benő jövőjét jósolta meg.

— Mutasd hát a tenyered, — szölt a kackiás kis Kató Tamás Benőhöz, aki gyorsan lerántotta a keztyűjét és kíváncsi érdeklődéssel kérdezte:

— No, mit látsz? —

— Várj sorodra. Még csak azt látom, hogy tiszta a tenyered.

Fogalma sem volt Tamás Benőnek, hogy a tenyérjósóláshoz kényszerítik, de azért jókedvűen, hamiskás mosollyal válaszolta:

— Tudtam, hogy jósolni fogsz, azért tisztítottam meg.

Kató belemélyedt a tenyér vonalaiba s harsányan kiáltott fel:

— Neked két törvénytelen gyermeked van.

— Igaz ez? — faggatták Tamás Benő a körülserregő kollégák.

— Mit tudom én, — ütötte el a nyílt színvállást Benő.

— De a körmöd piszkos — folytatta Kató.

— Majd ha a körmőmből jósolsz, azt is kipucolom.

— Veszekedős természetű vagy.

— No, olykor-olykor.

— Száraz és reális gondolkodású vagy. Szereted a hódításokat.

— Ez igaz!

Kató itt felkiáltott:

— Hallatlan!... Világhírű ember leszel... Ez az... Ezt még sokakinél se találtam...

Tamás Benőnek ragyogott a tekintete és kifeszített mellel, büszkén nyilatkozta magas tetszését:

— Különböző jó ember vagy... Josszived van... Valami jómódu szerelem bonyolódik az életedbe...

— No, mi van még a sorsomban?

— Valami házasságféle...

— Eredj már, hiszen nős ember vagyok.

— Tudom... De én nem tehetek róla, ha a tenyeredben van.

— Tovább, tovább...

— Még egy vonalad van... Ez az... Az életedről szól... Tehetetlen aggságban fogsz meghalni.

Kató eleresztette a Tamás kezét és ott hagyta a faképnél...

— Nincs tovább.

Tamás Benő nagyon meg volt elégedve az eredménnyel. Mindenkinék elujsgolta a színháznál, hogy — világhírű ember lesz.

Csolnakossy is a jövőjét szeretné tudni. Abban a tömegben, amely Timár Katót körülvette, mikor Tamás Benőnek jósolt, ott volt Csolnakossy is. Ahogy Kató a jóslást végezte, előre furaodott Csolnakossy és oda tartotta a tenyerét Kató elé:

— Lelkem Katókám, itt a tenyered, jósolj nekem is...

— Majd máskor.

— Nem Katókám, jósolj drágám, hadd legyen boldog a feleségem, hogy van még reménye.

— Nem Katókám, jósolj drágám, hadd legyen boldog a feleségem, hogy van még reménye.

— Nem Katókám, jósolj drágám, hadd legyen boldog a feleségem, hogy van még reménye.

Juhász bácsi jubileuma. A szintársulat tagjai között Juhász bácsi a legöregebb. Tul van a hetven éven és megőrizte szellemi és fizikai frissességét. Sok öreg fiatalal nem cserélne ez a fiatal öreg. Olyan friss a színpadon, mint a többi. Meghazudtolja a korát.

Juhász bácsi régebben sok sikert ért a színpadon... Szegeden évtizedeket baritonista volt... A nyugdíja kicsiny, hát visszament a színpadra a kórusha. Ott is lelkiismeretes és pontos ember.

Most lépte át színészkedésének ötvenedik évét és az egykori kedvelt baritonistának ma is olyan tiszta, terjedelmes és erős a hangja, mint volt fiatal korában. Az ő hangján az idővasfoga se fogott.

Maga beszéli, hogy ezt nagyon meretlekes életének köszönheti... Amikor gazdag sikerei voltak és dicsőség ragyogta körül, soha sem ment se vendéglőbe, se kávéházba... Mindég féltette a hangját.

— Ez az én kényerem... A szórakozás nélkül megtudok lenni, de hang nélkül nem élek meg.

Ez volt pályafutásán a vezérelve és ime tul a hetven éven is tökéletes tisztaságában és erejében maradt meg a baritonja.

Ötven éves színészi jubileuma előtt áll... Dalol majd azon a jubileumon s a régi dicsőség és siker még egyszer körül öleli a derék fiatal öreg Juhász bácsit.

Herman Mancsi megállapításai. — Hermann Mancinak mostanában bőven volt szabad ideje s ilyenkor csak elvéve kerül a színházhoz, ahol társadalmi problémákon törli a fejét, vagy filozofál.

Tegnap is kitért belőle a buzgóság.

— Az Isten bennünket nőket szépek és butának teremtett.

— Hogy érted ezt? — kíváncsiskodott Antók Feri.

— Szépek, — folytatta Mancsi, — hogy a férfiak szeressenek bennünket és butának, hogy mi szeressük őket.

Legnagyobb választék női- és férfi kalapokban **M. Nagy Mihály** kalaposnál, Debrecen, Csapó uccá 17. Színházi átjáró. — Olcsó árak. — Szakszerű kiszolgálás.

KRÓH VILMOS

NŐI DIVATHÁZA
DEBRECEN, DÉGENFELD-TÉR 10.

A LEGNAGYOBB
VÁLASZTÉKOT NYUJTJA
A LEGSZOLIDABB VERSENYÁRAKBAN
AZ ÖSSZES ŐSZI ÉS TÉLI DIVATUJDONSÁGOKBAN.
A KÖZELGŐ FARSANGRA MÁR RAKTARRA ÉRKEZTEK A KÜLFÖLDI SELYEMÁRUK, BARSZONYOK.

Kérem a kirakatok megtekintését! :: Külön női konfektio-osztály!

BANÁN-BEHÓZATAL

ERETTYŐ FÁTINDIAI... A LEGNAGYOBB TÁPLÁLEK

BTÉLEFON: 182 35

Köszöntő Debrecen közönségéhez!

Van szerencsénk értesíteni Debrecen közönségét, hogy az Arany Bika étterem, kávéház és sörcsarnok helyiségeit november hó 1-től átvettük. Kedves közeledésünkre tartjuk ebből az alkalomból köszönteni a negyven éves multra tekintő híres fogadó vendégseregét és ígéretet tenni arra, hogy minden igyekezetünk a további támogatás kiérdemelésére fog irányulni.

Mint tősgyökeres vendéglős dinasztia leszármazatai, ambícióval és áldozatkészséggel világvárosi nivóra akarjuk fejleszteni a vidék legnagyobb vendéglőjét.

Addig is, míg a **gyökeres átalakítások nyomán pompát és csillogást varázsolunk a füstös falak közé.**

Ételeink és italaink választékos flonomságával, a figyelmes kiszolgálással és szolid árakkal tesszük vonzóvá új bérletünket.

Személyes vezetésünk biztosítja arra, hogy az aradi „Fehér kereszt” és a kecskeméti „Beretvás” szálló nemes hagyományait és nepszerűségét Debrecenbe is át tudjuk ültetni.

Magunkat a debreceni társadalom bizalmába ajánlva és pártfogásait kérve maradunk szolgálatkész tisztelettel:

Láng és Bozray
az Arany Bika új bérletől.

Kezeletes ünnepség a Diákhősök emlékművénel.

A debreceni Piarista Diákszövetség november hó 2-án, délelőtt fél 10 órakor hívti halottainak a gimnáziumban elhelyezett emléktáblája előtt kezeletes ünnepélyt tart. Az ünnepi beszédet Molnár József ny. ezredes mondja.

Felkérem a hősi halottak t. hozzátartozóit, valamint Szövetségünk tagjait s az összes volt piarista diákokat, hogy ünnepélyünkön jelenjenek meg. Ünnepély előtt 9 órakor a róm. kath. templomban szentmise lesz. A titkárs.

Az evang. karácsonyi szegényakció megint megindult. Gondoljunk november és december hónapokban egy kis adománnyal a szegényekre. Ne várjunk karácsonyig. A szegény iskolás gyermekeknek már most van szükségük cipőre!

Schaff János tánciskolájában **Koronadiszterem**, minden vasárnap 8 órától 12 óráig közös gyakorló óra, zongorázás tartatik.

Spira és Beregi

Budapest—Debrecen.
legfinomabb bokavédő

minden színben
75.000 és 125.000

Kovács Gyula

Debrecen, Károly Ferenc József-ut 16—b. (István-gözmalommal szemben.)

tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-63

Állandóan a legsolidabb árban beszerezhető

őles és aprított tűzifa,
tölgy- és bükk anyag.

MEGNYILT! MEGNYILT!

A SIMONFFY UCCA ÉS PIAC UCCA SARKÁN, A VÁROSI BÉRHÁZBAN

BRUNNER GYULA vezetése alatt a

Magyar Divatház

Női kész kabátok. Gyermekek- és női ruhák a legolcsóbban beszerezhetők. — Mindennemű rőtös és női divat árukból is olcsó és nagy választék. —

MEGNYILT! MEGNYILT!

Három millió korona értékű csokoládét loptak el egy Hatvan uccai üzletből.

Pár nappal ezelőtt betörők jártak a Hatvan ucca 43. szám alatt levő gyümölcs és cukoráru üzletben és hárommillió korona értékű cukorárut elloptak.

Gyöngyösi Gábor Hatvan ucca 55. sz. alatti lakos az üzlet tulajdonosa csak másnap reggel vette észre a betörést. Az ismeretlen tettesek az udvar felőli bejáratnál levő alkatot leverték és úgy hatoltak be a boltba. Egy hatalmas zsákba gyümöcsölték bele doboz számára a csokoládét, cukorkát és nápolyi szeleteket s az innvenc zsákmánnyal megrakodva tovább áltak.

A károsult kora hajnalban üzletnyitáskor észrevette, hogy betörők jártak a boltban és azonnal feljelentést tett a

rendőrség. A rendőrség központi ügyeletéről detektívek szálltak ki a helyszínre a nyomozás megindítása végett, amely már is eredménnyel kecsegtet.

Tegnap reggel elfogtak a detektívek három fiatalembert, akiknél nagy mennyiségű csokoládét találtak és viselkedésük gyanút keltő volt. Mindhármójukat őrizetbe vették a rendőrségen és megkezdték kihallgatásukat. Tagadásban van még a három fiatalember, de a csokoládé eredetére nézve nagyon zavaros válaszokat adnak. A nyomozást tovább folytatja a rendőrség, hogy az elfogott gyanús egyénekre rábizonyíthassa a betörést.

Molnár József: Debreceni honvédek a harcban I. rész.

Ilyen címen a debreceni hármas honvédek emlék bizottságának megbízásából Molnár József ezredes összeállításában egy rendkívül értékes és szép könyv jelent meg a debreceni könyvtárban, amely egyrészt hadtörténelmi szempontból, másrészt érdekesség tekintetében tart hat számot a közönség legteljesebb érdeklődésére. A könyv első része a debreceni hármas honvéd gyalogezrednek a mozgósítástól az olasz hadüzenetig az orosz fronton vívott összes ütközeteit tartalmazza a leg részletebben, a csatában résztvevő hősök pontos bemondása alapján. A hőstettek egész légióját foglalja magában ez a munka, amelyből élénk társul a maga valóságában a vitéz debreceni hármas honvédek halál megvető bátorsága. Az egyes ütközetekben résztvevő hősök, valamint az összes kitüntetettek neveit a körülményekhez képest a leg részletebben és a leg pontosabban felsorolja a könyv, amely így a harcokban résztvevő katonák hozzátartozóinak is megbecsülhetetlen, amennyiben abban olvashatják hős családjagjuk neveit és vízei tetteiket. A munka második része, amely szintén nem sokára meg fog jelenni, az olasz hadüzenetől a háború befejezéséig fogja tartalmazni a hármas honvédek dicsősé szereplését. A famentes papíron nyomott, tetszetős kiállítású művet a Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadóvállalat, Piac u. 59. adta ki s a könyv ott rendelhető meg. Ára 3 pengő.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Pakozdi Mária ref. 15 hónapos, Kovács András ref. 56 éves, Papp Margit ref. 18 napos, Nádházi István ref. 4 hónapos, Szatmári Károly ref. 22 éves Fekete Gusztáv ref. 21 hónapos, Lengyel József ref. 8 hónapos, Kiss Irén ref. 10 éves.

Győzdön meg, hogy a legszebb kivitelű és legjobb minőségű folyton-éző kályhákat **Coburgban** kaphatja csak **Kovács Gyula** vasúletében — Bika mellett sarkon.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Herman István rkath. Kovács Julianna rkath. — Nagy Sándor ref. Sós Julianna ref. — Reki György rkath. Levendovszky Mária rkath. — Suller Zoltán rkath. Lesku Mária rkath. — Kaszás Ferenc ref. Végh Margit ref. — Bodó Ferenc ref. Takács Piroška ref. — Hüse Lajos ref. Szekeres Erzsébet ref. — Szőke János ref. Fekete Erzsébet ref. — Hermann Mátvás rkath. Szobonya Mária rkath. — Nagy András ref. Kerékgyártó Erzsébet ref. — Szalai István ref. Nagy Róza ref.

Halálos vonatelgázolás Debrecen és Berettyóújfalú között. Pénteken délután a Debrecen—Berettyóújfalú közötti vasútvonalon halálos elgázolás történt. A Debrecen felé rohogó vonat elütötte Takács Juliska 16 éves munkásleányt, aki a mezei munkából hazafelé igyekezett. A vonat kerekéi borzalmasan összeroncoltak a szerencsétlen lenyit, akinek halttétést a debreceni törvénytörvényvizsgálóbírójának jelenlétében fogják felboncolni. A vizsgálat megindult a halálos elgázolás ügyében.

Új tánciskola nyílik Debrecenben. Vattay Manci tanítanár nő november 15-én a Péterfia ucca 30. számú házában új tánciskolát nyit. Modern kényelemmel, fényvel berendezett terem fogják várni az ifjúságot és ott a magyar táncoktól kezdve a legmodernebb táncokig minden tánc megtanulható. Az új tánciskola Debrecen úri társadalmának és fiataljainak előreláthatólag kedvelt találkozó helye lesz.

Értesítés. Szives tudomására hozom régi kedves ismerőseimnek, valamint a nagyérdemű vásárló közönségnek, hogy Szent Anna utca 2. sz. alatt **Szent Anna Divatárúház** néven **férfi és női divatárúházat nyitottam** melyet a legkényesebb izlésnek is megfelelő és a legjobb minőségű árukkal dusan felszereltem. Szives pártfogást kérek és vagyok Kiváló tisztelettel **Rózsa Erzsébet** volt Bottó Kornélné.

Kronovitz Jgnác ötven éves jubileuma.

Bensőséges, meleg ünnepegyes lesz ma este a Gambriusz éttermében, ahol a debreceni nyomdászok ünneplik Kronovitz Ignácot, a Hegedüs és Sándor r.-t. nyomdájának művezetőjét ötvenéves jubileuma alkalmából.

Az ünnepegyre nemcsak a nyomdász társadalom, de az ünnepegynek nagyszámu tisztelői és barátai is lelkesedéssel s szeretettel készülnek hogy a tisztelet és szeretet zászlóját meghajtsák a munka és a munkát ötvenéven át becsülettel végzett Kronovitz Ignác előtt.

A férfi szahómestereket ezton kéri a szakosztály elnöksége, hogy november hó 1-én, este 7 órakor az Ipartestületben tartandó szakosztályi ülésen feltétlen jelenjenek meg. Tárgy: Fontos adóügyek, a régebbi iparosoknak a testület által való kitüntetése és egyéb fontos ügyek. Tekintve a tárgyak fontosságát, teljes számu és pontos megjelenést kér a Szakosztályi elnökség.

Hó és sárcipókat villanyerőre berendezett üzememben a legszebben és legolcsóbban javítok.

Olcsó és gyönyörkötött, mindég értékes ezüst és arany ajándéktárgyak nagy raktára minden alkalomra Halász Nándor ékszerész-nél Piac ucca Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

SPORT

Az I. oszt. mai fordulóján egy mérkőzés lesz Debrecenben. A DTE utolsó bajnoki mérkőzést játsza le délután 2 órai kezdettel a DEAC csapatával a nagyérdemű pályán. A két csapat küzdelme érdekes és szép snortot ígér. Előzőleg a D-Postás—Turul mérkőzés kerül lejátszásra fél egy órai kezdettel.

Nyiregvházán a DKASE—NKISE. Berettyóújfaluban a KSE—BUSE. Karcagon a NTVPE—KIKSE mérkőzés kerül lejátszásra.

A mai forduló nagyban hozzájárul a bajnoki helyezések tisztázásához.

Legolcsóbb, legélvezetesebb szórakozás!

Eredeti varfa-accumulátorok vezérképvisellete.

Rádió-üzlet Kunyadi u. 14.

Rádiók körében szenációt kelt az új típusu, 3 lámpás készülékünk, — mely szelektivitás, hengererősség és tisztaság tekintetében utólérhetetlen. Hangszórával egész Európát veszi. Megjelent legújabb árjegyzékünk komoly érdeklődőknek díjtalan.

HANGSZÓRÓ KÖLCSÖNZÉS! ACCUMULATOR TÖLTÉS!

Olajmalom üzembe helyezés!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy malomüzememmel kapcsolatos olajmalomat folyó évi november 1-étől kezdődőleg u onnan átszerelve, ismét üzembe helyezem.

Foglalkozni fogok úgy **vám-, mint kereskedelmi olajgyártással.**

Megrendelések azonnal eszközölte nek s a munkadíjak — melyeket a legalacsonyabban állapítottam meg — tetszés szerinti természetben vagy készpénzben lesznek elszámolhatók.

Berta-malom Ungerleider Gábor.
Telefon 2—51.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Vasárnap délután: **Orpheus a pokolban.** (Kolbay Ildikóval.)

Vasárnap este: **Akácavirág.**

Hétfő: A) bérlet **Szókimondó asszonyosság.** (Halasi Mariskával.)

Kedd, B) 11 bérlet. **A szókimondó asszonyosság.** Színmű.

Szerda, C) 10 bérlet. **A furcsa háboru.** Operette. **Kolbay Ildikó** fellépte betegsége után. Uj betanulással.

Csütörtök, D) 10 bérlet. **A furcsa háboru.** Operette.

Jön Fedák Sári. Mióta fennáll a Csokonai színház, talán most van a legtöbb vendégjárás. Ezelőtt csak a szezon végén, a nyári hónapokban jöttek fővárosi vendégek, tavaly már az egész szezon folyamán s úgy látzik az idén is. A legközelebbi vendég Fedák Sári lesz, aki a Szókimondó asszonyosságban Hubscher Katót és azután Antóniát fogja eljátszani.

Színészet Kabán. Kabán Dán András színtársulata tart már egy hét óta előadásokat. A társulat szubrettje Bíró Ilona, aki a budapesti Várszínház szubrettje volt; a primadonna pedig Görög Olga, a Csokonai színház egykori koloratur énekesnője.

Szilágyi Marcsa vendégszerepel. A Csokonai színház kis táncos szubrettje: Szilágyi Marcsa szülővárosában Törökszentmiklóson vendégszerepelt két este. Nagyon melegen fogadták. Sok virágot és másfél milliót kapott.

Színészek Nádudvaron. A közeli Nádudvaron most Tarján Aladár tart előadásokat nagyon jól szervezett társulattal. Tarján állandóan Debrecen környékén játszik s előadásairól a legjobb vélemények érkeznek hozzá. Akárhol játszanak, mindennél úgy megszereti őket a közönség, hogy meg kell toldaniok a kitűzött párhetes határidőt. Most Nádudvaron végzik a megpótolt szezont. Ma, vasárnap tartják ott az utolsó előadást, amikor is János vitéz kerül színre.

Ma délután 3 órakor:

Kolbay Ildikó betegsége után először lép fel. Színre kerül:

ORPHEUS A POKOLBAN

Ma, vasárnap este utoljára:

A KÁCFAVIRÁG

Eddig minden este zsufolt ház.

A KÁCFAVIRÁG

Timár Ilával

ma este utoljára!

SZÓKIMONÓ ASSZONYÓSÁG

holnap hétfőn november 1-én.

SZÓKIMONÓ ASSZONYÓSÁG

cimszerepében

Halasi Mariska excellál!

FURCSA HÁBORU

Strauss János klasszikus nagy operettje szerdán, november 3-án.

Kolbay Ildikó fellép a

FURCSA HÁBORU

opera-operettben. Repriz: szerdán, november 3-án.

Holnap, hétfőn:

SZÓKIMONÓ ASSZONYÓSÁG

Főszereplők:

Madame sans gêne — Halasi M.

Napoleon — Thuróczy Gyula.

Lefebre — Raiz Ferenc.

Neipperg — Nádassy József.

Meggyalulta lakóját, amiért nem ment ki házából.

Ujmódi házbérbehajtás.

Dobrovsky János portáján történt az eset. Ki akarta lakoltatni Hlavács Andrásnét, mert keveselte a házbért. Hlavácsné azonban, igaza tudatában, nem ment ki.

Erre a háziur fia, az ifju Dobrovsky kitalált egy ellenszert. A délutáni órákban behatolt Hlavácsné lakásába és

fojtogatni kezdte a menyecskét, aki persze kétségbeesetten védekezett.

A nagy forgolódásban, dulakodásban a fiatal Dobrovsky az egyik széken meglátott egy tőkgyalut. Pillanatok alatt született meg agyában az a

gondolat és elhatározás, amelyet azonnal végre is hajtott.

Elkapta a tőkgyalut, a menyecskének ülökéjén végighuzta a tőkgyalut, úgy, hogy a menyecskét nyomban elöntötte a vér.

Aztán, mint aki jól végezte a dolgát, otthagya a jajgató asszonyt.

Hlavácsné fájdalmas sebével a rendőrségre ment és feljelentést tett támadója ellen s miután állapota súlyosra fordult, a csabai kórházban jelentkezett, hol nyomban ápolás alá is vették.

A rendőrség Dobrovskyék ellen a tőkgyalu eme különleges használatáért megindította az eljárást.

Fouché — Szigeti Jenő.

Már napok óta óriási érdeklődés nyilvánul a

SZÓKIMONÓ ASSZONYÓSÁG

szenzációsnak ígérkező előadása iránt.

Jegyváltás!

Furcsa háboru!

Furcsa háboru!

Furcsa háboru!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Vigszínház: Faust, Goethe halhatatlan remekműve 10 felvonásban, átszöve az ősi Faust népmondával. Erre a titáni alkotásra illik reá az az elcsépelte minősítés, hogy világattrakció. Szinte félve gondolunk reá, hogy a világirodalom e nagy remeke a vásznon kifejezője lesz-e ennek az irodalmi eszmének. Azonban akik a filmet már látták, megállapították, hogy az egész Faust gondolat nagysága, ereje, sőt filozofikus szépségei is mind benne vannak a filmben. Amint maga a történet hozza magával a film uralkodó ele-

mei: a misztikum, a földöntuli, a káprázatos. Ezeket a német technika és rendezés szédítő tökéletesen eleveníti meg. A szereplő gárda német, francia és dán filmművészekből van összeállítva és így elsőrangú: Jannings Mephistoja, Gösta Eckmann Faustja és Camilla Horn Grétéje a kritika szerint oly művész teljesítmény, amit a világon tökéletesebben senki sem tudott volna eljátszani. Ez a film az elsőrangú pesti moziban hetekig műsoron volt és még jelenleg is műsoron van.

Apolló. Halálrózsák, dráma 7 felvonásban. Conrad Veidt markáns és művész egyénisége viszi a főszerepet ebben a remekül erős és izgalmas drámában. A darab alaptémája, hogy jogosult-e a beteg ember megölni, mert könnyelműségével ártatlan utódait bünteti. A film hatásos jelenetekben bővelkedik, bár ugyan egy kis család tönkremenése nem megnyugtató vég. Ezt megelőzi két amerikai bohózat.

Uránia: A fekete sakál, kalandos dráma 2 részben, 16 felvonásban. —

Valódi kalanddráma, amelynek hátterében egy bűnügy rejlik. Nagyobb szabású a meséje, mert nem trükkökön alapszik, hanem két amerikai milliárdosnak üzleti harcát mutatja be. Egy sziget eladása körül vannak a bonyodalmak, ahol a döntő momentum a hazafiság, nehogy a sziget egy ellenséges állam tulajdonába menjen át. Érdekes kalanddráma, amelynek értékét a filmjátszók és játékok emeli.

Vigszínház hétfőn: Közkívánatra meghosszabbítva Goethe halhatatlan remekműve: Faust. Emil Jannings és más elsőrangú szereplők közreműködésével.

Apolló: Bolváry Géza rendezésében a Bajadér, izgalmas kaland a legsötétebb Indiában 8 felvonásban. Főszereplők: Kürthy Erzsike és Mézáros Gyula.

Szerda, csütörtök az Urániában: Br. Eötvös József világhírű költeménye filmen, Szécsi Ferkóval a főszerepben. A megfagyott gyermek, magyar filmszenzáció 6 képből. Megelőzi: A sivatag királya, izgalmas kaland a sivatagban 6 felvonásban, egy csodálatosan idomított orosz lánnyal a főszerepben. Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

„Meteorban” vasárnap „Lord Sherlock Holmes”, amerikai attrakció. Főszereplők: Raymond Griffith és Viola Dana! Kisérő: „Tóbiás, a bős könyvügynök”. Előadások 3 órátkor.

Vásárok jegyzéke.

November 1-én, hétfőn:

vásárszünet.

November 2-án, kedden:

Állat- és kirakodóvásár: Adand, Balkány, Beled (hónaposvásár), Esztergom, Gödre, Isztomer, Iván, Kádkút, Karmacs, Lovasberény, Merye, Pécs, Soltvadkert, (juhárlat), Szabadszentkirály, Szerencs, Szikszó (hónaposvásár).

Állatvásár: Dunaföldvár, Simon-tornya, Tata.

November 3-án, szerdán.

Állat- és kirakodóvásár Kaba (sertés- és juhárlat), Kaposvár, Lebény, Vésztő. Kirakodóvásár: Dunaföldvár, Simon-tornya, Tata.

Országos pótvásár: Fülöpszállás. Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX. ker. Országos vásártér.

November 4-én, csütörtökön.

Állat- és kirakodóvásár: Alattyán, Alsópaty, Encs, Gyöngyös, Onód.

Állatvásár: Celledömök (hónapos).

Marha- és kirakodóvásár: Óriszentpéter

Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér.

November 5-én, pénteken

Állat- és kirakodóvásár: Alsóvágy, Bui, Darány, Görcsöny, Kővágóórs, Marcali, Mike, Tiszaluc, Vép, Zalagyömrő, Zala-lövő.

Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér.

LEGSZEBB

ÉLŐVIRÁG

KOSZORUK

ALKALMI CSOKROK,
OSEREPES ÉLŐVIRÁGOK

Simkovits Sándor

műkertész virágüzletében

KOSSUTH UOCA 11. SZ. ALATT

RUHAFESTÉKET

MINDEN SZINBEN

dekagrammonként is, valamint relief-festékeket a legolcsóbban

NEUMANN NÁNDOR

Debrecen régi szolid festéküzletében kaphat, **Csapó ucca 8. sz.**

MOLNÁR TESTVÉREK

Telefon: 7-27. DEBRECEN, NAGYTEMPLOMNÁL. Telefon: 7-27.

Olcsóbb mint békében! Éredeti német C. B. varrógép

2,250.000 korona — tíz évi jótállással.

Kedvező fizetési feltételek.

Tea

Tearum

Teasütemény

rendkívül nagyválasztékban kapható a

HANGYA

összes üzleteiben.

APRÓ HIRDETÉSEK

EVELEZÉS

Boldog család
Egységes level van a házban. 6296

Házassodni
számos gazdag vagyonos ingatlanos nő. — Beművelhetnek urak, egyöntetlenség is. — Felvilágosítás díjtalan. Ezer köszönő levelem. **Davidovics, Erzsébet** körút 17. (Főlepköz.) 129

Huszonhatéves
hazasságot keres. **Davidovics, Erzsébet** körút 17. 130

Több ezer
időig terjedő kisebb-nagyobb földbirtokkal leányos családok 25 milliárdig terjedő különböző vagyonos bíró hölgyek. — Teljes felvilágosítás **Davidovicsnál, Erzsébet** körút 17. 131

Házasság
szabadon megismerkedtek becsületes keresztény fiatal emberrel, tizenkilenc éves, egészséges, házias leány vagyok. — Észpenzem 120 millió és husz hold föld. Előreszámított embelem fiatal embernek irjanak „Becsületes leány” jellegű fölküldést. 132

Keresztény urak!
Leányomat szeretném ököto alá juttatni. — Leányom külföldön nevelkedett, szép és türelmes, de a háztartáshoz is ért. Azonali hozománya 800 millió. — de egyetlen gyermek lévén, nagybörökösök is vannak. Disztingváló urak irjanak szívesen velem. „Nézd meg az anyját” jellegű fölküldést. (Névtelen mellé.) 133

Középkorú
keresztény özvegyasszony vagyok, gyermektelen. Vagyonom házában, kőszobában, másfél millió. Férjhez menők egyen éves özvegyasszonyhoz, kinek gyermeke van. Ajánlatot kérek „Anyatej” jellegű a fölküldést. 134

Aki hivatást
keres magában, hogy az árvám anyukája legyen, azt én eldöntöm. 31 éves vagyok, keresztény, vagyonom teljében nem anyagi érdekek keresek a nőben. Irj megérti kivánságomat irjon „Boldog család” jellegű a fölküldést. (Névtelen tüzet.) 135

Urleányok!
szépek, barna, keresztény, vagyonos, földes, szociális vagyok, 28 éves. Csendes és nyugodt családi élet után keresek, ki pályázik? Irj zeneértő, műveltségű urleányok irjanak hozomány van nálam. Irj nimes: mindegyik „Harmónia” jellegű fölküldést. — Névtelen hiába.) 136

Ötvennégy
éves, még friss erőben levő keresztény, özvegyember vagyok, igen jó anyagi körülmények között. Szép lakásom, szeretetre váró szívem várja azt, aki feleségem lesz. — Vidéki életet kedvelő háziasszonyok levelét kérem „Boldogság szigetén” fölküldést. (Névtelen mellé.) 137

AJÁNLAT

Szoptató
dadának három hónapos gyermekemmel elmennék. Varga Gáborné Gróf Vécsey utcán 29. 6298

Két darab
marhát telettesre vállalkozó Diószegi ut Gál József. 6291

Butorozott
udvari kis szoba urinő részére kiadó Miklós utca 26. 6299

Sajáttermésű
3 éves bor literenként kapható Baross utca 26. szám. 6375

Kiadó
Komlóssy ut 18. lakás szőlővel. Értekezhetni Vár u. 4. 6377

Irodavezetőnek,
Fényvölgynek, raktárnoknak irodai munka érőnek stb. ajánlkozik kitűnő munkatárs. fiatal nyugalmazott tisztviselő. Cim a kiadóhivatalban. 6374

Különbejárati
butorozott szoba magányos ur részére kiadó. Jókai utca 14. sz. 6372

Betegség
miatt bérbe, esetleg eladó egy 5 járatú vámalom. Cim a kiadóban. 6367

Szabad
rendelkezés alatt álló szép egy szoba-konyha és mellékhelyiségekből álló lakás azonnalra kiadó a Nyil utca 139. számú házban. Értekezni lehet naponként délután három és öt óra között ugyanott. 3669

Tölggyfa
felvágva hazaszállítva mázsája K 49.000. Rákóczi u. 18. 6376

Kitűnő
házikoszt kihordásra is kapható jányos árért. Vigkedvü Mihály utca 28. 138

Egy
kis szoba butorral — vagy anélkül azonnal kiadó Tégláskert, Kálnális utca 81. 6389

Átadó
modern 3 szobás utcai lakás Kölcsei utca 11. szám alatt. Értekezni lehet Piac utca 41. szám alatti ingatlanforgalmi irodában. 28

Kisebb
gyermeket gondozásra, továbbá malacot vagy kocsit feleltetésre vállalkozó Horváthné — Vár utca 4. 6386

Tanoncokat
fizetéssel fényező és butorlakatos iparra szerződött, Vasbutorgyár Részvénytársaság. 6393

Butorozott
szoba, esetleg konyha használatra kiadó. — Csapó utca 49. szám. 6380

Szépen
butorozott szoba kiadó Darabos utca 21. szám 6371

Kiadó
egy nagy világos pince szoba, József kir. herceg utca 56. — 6319

Kis butorozott
szoba hölgy részére kiadó. Cim a kiadóban. 6380

Műhelynek
raktárnak világos pincehelyiséggel azonnal kiadó, Kossuth utca 37. megtudható asztalostól. 6363

Kovács
és lakatos munkát legelőbban készítek. — Takaréktüzhelyet bármilyen kivételben, új megrendelésre használtat bevaltom, esetleg förtészésre is. Molnár, Pacsirta utca 12. szám. 6388

Kiadó
uccai butorozott szoba Péterfia 42. 1. emelet hátsó udvar. 6387

Elcserélném
2 szoba, konyha és pincéből álló lakásomat 1 szoba, konyháért ráfizetéssel. Cim a kiadóban. 6384

Egy
uccai kis szoba, konyha, november egyre lépéssel kiadó. Faragó utca 19. szám. 6276

Albérletbe adó
csendes lakónak ur háznál szép kis butorozott szoba, külön kizárattal, Péterfia 48. emeleten. Ugyanott kiadó kocsiszín, száraz raktár és magános takarítónőnek egy szoba. 6263

Urhölgyek!
Őszi divatújdonságok, csakis Bálint Margitnál (Péterfia 60.) a legelőbban és legolcsóbban. Köpeny 400.000 kor., kosztüm 300.000, ruha 100.000 koronától készül. 107

Lakást,
takarításért tisztességes, gyermektelen házaspárnak adok, Darabos u. 7. Lépcsőház, jobbra. 6229

Butorozott
kapu alatti szoba a központban kiadó. Cim a kiadóban. 6280

Prima
90-es kátrány fedéllemez még kapható. Hungária Hengermalom Rt. 125

Egy
férfi kvártélyost azonnal elfogadok Homokkertet uca 115. ajtó 2. 6288

Két
szobás, előszobás teljesen különálló lakás butorozva kiadó. Hájó utca 2. szám. 6420

Kvartély
kapható József kir. herceg utca 35. házszám. 6365

Egy
szoba, konyha, speiz és baromfi tartásos lakásomat elcserélném olyanra, hol disznót lehet tartani. Székely u. 7. szám. 6317

Halápon
31 kat. hold föld vetéssel együtt bérbe azonnal átvehető tanyaépülettel. Értekezhetni lehet Ótmalom utca 7. vagy Haláp 164. 6337

Moskovits József
url divat szabó
Károly ucca 5.
Valódi angol szövetekben allandó dussválaszték.
Legelőbb beszerzési forrás!

Butorozott
szoba fiatal párnak azonnal kiadó Köntöskert, Kis utca 7. szám. 6331

Gazdálkodók
keressék fel a Kardos cipő és eszima üzemet Rákóczi és Leány utca sarok. 6328

Irodának
alkalmas két parkettes szoba kiadó. Cim a kiadóban. 6327

Bejáró
főzőnőnek ajánlkozom elsejére Gyöngyvirág utca 14. 6326

Kiadó
egy szoba, konyha, a Köntöskertbe gyermektelen házaspárnak. Értekezni Honvéd utca 34. szám. 6323

Kvartélyt
kaphat tisztességes nő. férfi. fiatalpár azonnal Homokkert, Lónyai ut 15. szám. 6325

Elcserélném
vagy eladom egy szobát, konyhás, speiz. — dísznótartásos lakásom Egyetkerti u. 10. Boldogkerti. 6322

Nagycsere
20 és fél hold tanya-föld haszonbérbe kiadó, jászágártásra alkalmas. Vasuti megálló. A városához közeli. Bővebbet Vigkedvü Mihály utca 16. sz. 6408

Világos
pincészobák üzletnek vagy raktárnak lelépéssel átvehető. Péterfia 47. 6418

Technologiai
szabni tanítók ur leányokat, külön részökere dolgozhatnak. Jezer nicskyné, Rákóczi utca 44. szám. 6311

Husz milliót
kölcson adnék. Ajánlatot kamat megjelöléssel „Biztos fedezettel” jellegű kérek. 6315

Kvartélyos nő
lakást kap. Mester u. 5. első ajtó. 6398

Sajáttermésű
bor literenként kapható Pénteknél Kigyó utca 43. 6415

Ezüstözés,
nikkelezés, esiszolás, fémelek színezése Földvárinnál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

Jó házi koszt
jentekezésre és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás 1

Jó minőségű
csertéglia kapható Tóth és Sebestény kishegyesi uti telephelyéről. Az eladást közöli a Debreczeni Műgyár, r.-t. Fűrdő ucca 39. Telefon 10-93. 39

Helyezze el
pénzt a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalatnál, Veres ucca 9. Ott kapja ma a legmagasabb kamatot! 122

Azonnalra
raktárhelyiség Széchenyi ucca 33. sz. a kiadó. Értekezni a háztulajdonosnál d. 1-2 között. 128

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönököt folyósít ha zakra, földekre és egyéb tárgyi fedezetre Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sarok. 6412

Négy-szobás
lakás azonnal kiadó. Kertben, villamos megálló. Értekezni lehet Vigkedvü Mihály utca 16. szám. 6407

Egy
szoba, konyha, mellék helyiségekkel egész udvarral kiadó Csapó-kert, Gerőbi telep Irén utca 10. 6406

Mosást,
vállalok Teleki utca 29. a pincében. 6410

Elcserélném
lakom részére egy szoba, konyha lakásomat kisebb jászágártással. Szikszay Cegléd utca 18. 6417

Káposznáshordók,
borbélvisek, gyönyörű kandelaberek és mindenféle ingóságok alkalmi áron kapköt az Ingóságkövetítőnél. 6347

Gyermekjátékokat,
cimbalmodokat, varrogépeket, hencsereket, magános butorokokat megvételre keressük Ingóságkövetítő. 6346

Uccai
butorozott szoba kiadó Csapó utca 96. sz. 6345

Kettős
millióig társulok üzletbe, vállalatba, ügyvédköt díjazok. Ajánlatot „Közreműködéssel” jellegű a kiadóhivatalba kérek. 6344

Két
szoba, konyha kiadó Kishegyesi ut 31. lélepes nélkül egy évi lakbér előre fizetendő. 6340

Irodába
elmenne négy polgárit végzett, szerény igényű árvalány Erdősi Irén, Csapó ucca 16. 6057

Zálogház
Hunyadi ucca 14. folyósít kölcsönököt ékszerre, ezüstneműekre, ruházati cikkekre s mindenféle kereskedelmi árukra, továbbá zongorákra, szőnyegekre, autókra és kerékpárokra hatóságilag engedélyezett minimális kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 8-tól délután 6-ig. 115

Makulatura
részegnapir ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart. 1

Műhelyhelyiségek
és pince Kossuth utcán bérbeadó. Hock iroda Szent Anna utca négy. 33

Halápon
58 hold fekete föld azonnal kiadó Kéky Sándorné Poroszlay — Márk telep. 6274

Bárony kalapok
80 ezertől, filc kalapok 90.000 ezertől, alakítás 40.000 ezertől, vasalás 25 ezertől. Ajtó utca 20. szám. 6271

Egy
szoba, konyhával jászágártással azonnal kiadó. Sámsoni ut, Gerőbi telep, György utca 7. szám. W

Lakása
eladását gyorsan kövvelitem. Hock lakás-iroda, Szent Anna utca négy. 35

Sirkövek
nagy választékban, valódi svédgarnitból, — marványból és műköből, békebeli minőségben és kivételben, olcsó gyári árban beszerezhetők. Vas, sárrács, sirszegély, porcellán fénypép elsőrendű kivitelben

Sirkő gyári raktár,
Hunyadi ucca 14. sz.

Házhelyek:
Gróf Vécsey utca 27. szám 12 ház hely 350-400 négyzetööl, Tócskerti. Szegényház sor 16. szám, 10 darab ház hely 300 négyzetööl. Mátyás király utca 55-57. szám 6 ház hely, Sámsoni uton Puskás-féle 63 drb. ház hely jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett vásárolható. Ingatlanforgalmi Iroda Piac utca 41. sz.

Átadó lakások
Bethlen utcán 2 szobás mellékhelyiségekkel, — Batthyányi utcán 2 parkettes szobás mellékhelyiségekkel, Kossuth utcán 3 parkettes szobás mellékhelyiségekkel, Piac utcán 4 parkettes szobás szobás 25 millió lelépési díjért, Piac utcán 2 parkettes szoba hav: 1 millióért. Ezenkívül más utcákon 2-4 szobások. Hock lakásiroda, Szent Anna utca négy. 32

Egy
szoba azonnal kiadó Madarasi János Katz telep. 6281

Egy
butorozott szoba kiadó Eötvös utca 78. 6305

Kiadó
egy butorozott szoba Vilmos császár körút 24. Komlóssy ut 35. sz. telefon 961. 6351

Egy
butorozott szoba külön konyhával kis családú házaspárnak kiadó, Homokkert, Oláh Károly utca 57. szám. 6349

Kosztümök,
kabátok, francia ruhák készítését olcsón vállalom. Szabni tanítók husz órán, óránként 25.000 koronáért. Tanulóleányt felveszek Bara Julia Varga utca 6. szám. 6343

Lakodalomra,
közfogóra, névnapokra, dísznótorra és minden alkalomra „Szó-daviz” legelőbban megrendelhető „Rózsaszá” szikviz gyárban. Csapó ucca 28. 6261

Férfi szabászati
tanfolyamot rendeznek a debreceni szabómunkások november 15-iki kezdettel. Beiratkozni lehet vasárnap délelőtt Munkás-Otthonban. Tandij 150 ezer korona. 6285

Marha
telettetést vállalom — Maróthy György utca 31. szám. 6304

Marha
telettetést vállalom Darabos utca 24. szám. 6303

Birtokbérlet:
Böszörményi köves-uton 42 holdas tanya birtok bérbeadó. Hock iroda, Szent Anna utca négy. 34

Kis ízelet
kiadó Szabo Kálmán ucca 27. Homokkert. 6243

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni városunk mélyen tisztelt hölgyközönségét, hogy a két év óta folytatott cukrászati dolgok házilag való elkészítésére a tanfolyamot a legnagyobb körültekintéssel — nov. 2-án megnyitóm. A tanfolyamra a beiratásokat egész napon át eszközölöm. Értekezni Kristó Károly cukrászmesternél, Miklós utca 51. szám. 126

Teljes
ellátást adok szolid áron urinőknek, Péterfia 67. Erdelyiné. 6297

Uccai
2 szoba, előszoba mellékhelyiségekkel elcserélhető 1 szoba, konyha lakással. Teleki u. 10. eMgtekinthető délután 3-4 között. 6295

Csapókert,
Kinizsi utca 14. szám alatt egy szoba, konyha kiadó. Értekezni a háztulajdonosnál. 6302

Kishegyesi
uton 22 hold föld kiadó. Értekezni Kigyó utca 29. 6309

2 tehenet
vállalok telettesre tejeért, Csapókert hátmagótt, Bellegelő 105. Bányai János. 6310

KERESLET

Ujságkészesíté
szó szony felvételek a kiadóhivatalban.

Hulladék ólmet
vesz a kiadóhivatal.

Kvartélyos
felvétetik Baros ucca 7. III. ajtó. 6287

Minedenes
kocsist és telettesre gulyást keresek. Jelentkezni Rákóczi utca 15. szám. 6292

Szobaleány
ki már e teendőben járta és alkalmazva volt, azonnal felvétetik Péterfia utca 29. sz. keresztülete. 6307

Férfi
fehérnemű varrók felvétetnek Csillag fehérnemű gyárban. 6308

Szönyeg-
mosáshoz gyakorlott leányokat felveszek. — Jablonskyné. József kir. herceg utca 40. sz. 6306

Női
munkások azonnal felvétetnek Patkógyár. 6301

Géplakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek Ehrenreich Sámuel, Arany János utca 37. szám. 6067

Mindenes
bejárónót keresek elsejére, Darabos ucca 39., jobbra. 6275

Lakatos
és vasasztérfalos tanulók felvétetnek Preisler gépműhely Boldogfalva ucca 6. 6300

Szobaleány
egyszerűbb, ki parkettet tud kezelni könyvel felvétetik Péterfia utca 29. 6357

Szakácsnő
középkorú, könyvel felvétetik, Péterfia u. 29. szám. 6356

Gyógyszertárba
Intelligens leány, ki már gyógyszerterben alkalmazásba volt — pénztárkezelésben járatos felvétetik Hatvan utca 70. 6335

Takarítónő
felvétetik Iparkamara II. kapu II. emelet 7. ajtó. 6334

Kvartélyos
felvétetik Varga utca 28. szám, 4. ajtó. 6335

Bejárónő
perfekt főzőnő hosszabb bizonyítvánnyal felveszek Csapo utca 34. sz. első lakás. 6332

Egy
kvartélyos felvétetik Csillag utca 90. szám, 4. ajtó. 6316

Szőlőmunkást
kiscsaládot lakással felveszek. Ugyanott bu torozott szoba intelligens egyének kiadó Lorántffy 42. 6313

Motor kezelőt
és munkásokat fa vágáshoz felveszek. Vörösmarthy u. 30. 4631

Konvenció
kocsist és egy tehénest keresek Monostorpályi ut 46. Kovácsnál. 6430

Íróasztalt
használt, jó karban levőt veszek. Pécsi, — Batthyányi u. 16. sz. 6421

Bejárónő
főzés, takarításhoz felvétetik Batthyányi utca 1. sz. II. kapu baloldalt. 6390

Házmaster
gyermektelen felvétetik Ugyanott eladó egy szarnyu üvegátó tokkal, káposztashordó, káposztagyalyu. Simonfy utca 2. Ardóné. 6397

Bejáró
mindenes felvétetik — Kiss Ernő cukrász. Batthyányi utca 26. sz. 6395

Mindenes
cselédleány kerestetik kis családhoz konyvvel, hétfőn is jelentkezhet. Pataky, Csapo utca 19. keresztút. 6410

Takarítónő
felvétetik Molnár, Piac utca 58. 4. lépcső II. emelet. 6400

Kvartélyos
felvétetik Szent Anna 36. sz. öv. Tóthné baloldalt utolsó ajtó. 6403

Kommenciós
majorost keresek felvétetik Nyil utca 34. sz. 6401

Mosogató
asszonyt felvesz a Gambrinus. 6361

Gyermektelen
házaspar házmasternek felvétetik. Cim a kiadóban. 6383

Házkisasszonyt
megbízhatót keres 2 tagú családot. Jelentkezni Hunyadi u. 6. 6381

Mosogató
asszony felvétetik Kossuth utca 33. sz. Doci. 6394

Tisztviselő
irodában jótállással — vagy ovadékkal felvétetik azonnalra, nős előnyben részesül. Pályázat irásban adandó be. Pataky, Csapo utca 19. 11

Elvesztett
a Csere erdőben egy német szuka vizsla, círmos szőrű, nagy barna foltokkal. Megtalálóját adja le jutalom mellett Rákóczi utca 23. házban. 6406

Tölgyfa,
felvágva, hazaszállítva másszája 49.000 korona, Rákóczi u. 18

Egy
jobb mindenes leány vagy asszony elsejére felvétetik Varga utca 11. szám. 6370

Mindenes
bejárónő felvétetik kis családnak. Teleki utca 29. szám. 6409

Mindenes
főzőnő keresek elsejére. Jelentkezni délelőtt Szent Anna utca 35. üvegfolysó. 6411

Francia
vagy német-francia nyelvű kerestetik 2 nagyobb kisleányhoz alandóan, esetleg délutánra. Cim a kiadóhivatalban. 6366

Lányok
diótörésre felvétetik Csapo utca 21. 6364

Asztalos
tanulót felvesz Kocsi István asztalos Csapo utca 11. 6362

Házmaster
gyermektelen, pincelakásba felvétetik Egyfalom utca 6. 6391

Egy
cimbalmos és egy brácsos azonnal felvétetik Hajduhadházi vasúti vendéglő. 6359

Mindenes
bejáróleány 15—16 éves felvétetik Fuvesskert utca 9. szám. 6351

Kocsis
megbízható szorgalmas nőten, esetleg nős felvétetik. Bihari utca 4. vágóhid mögött. Ertekezni vasárnap d. e. 12 óráig hétfőn egész nap. 6353

Takarítónő
felvétetik könyvvel — női, férfi félkabát öltöny eladó. Kigyó utca 8. szám. 6348

Pince
szobás lakást keresek Szechenyi utca 7. sz. jobbra. 6339

Asztalos
tanuló vidéki bent-kosztára felvétetik Balint Sándor Kossuth utca 5. szám. 6352

Főtérén
nagy közelében létesítendő étkezdé részére ol ykeresztény urino társat keresek, ki e célra alkalmas helyiséggel rendelkezik. Az üzlet finanszírozását és bevezését biztosítom. Szives ajánlatokat — „megelhetés” jellegre kiadóhivatalba kérek. 6336

Kétfő
vadászgyevert olcsón eladó. Simonyi ut 10. szám. 6416

Eladó
szoba Kálmán utca 43. számú ház 3 szoba, előszoba, konyha, kamara mellékkel. 6401

Káposzta
nagyobb mennyiségben mázsaszámra olcsón eladó. Darabos utca 13. szám. 6368

Eladó
teljes borbélyhely berendezés. Megtekinthető Csapo 99. Bakóczinál. 6385

Eladó
vetőgép, ekék, vengőoldal, deszkák olcsón Zápolya utca 3. szám. 6382

Eladó
zöldség nagy mennyiségben. Egy új sró fos! káposztás hordó és egy új tőszerszám, egy lóra. Szechenyi ut 21. szám. 6250

Eladó
kiszobák, asztal és torfys, ketsütős, majolika takaréktűzhelyek, minden elfogadható árért eladó. Ugyanott egyszerűbbek minden nagyságban és kivitelben. Kandia utca 15. szám. 6373

Vaskályhák,
ablakrákák és zsálak eladók. Batthyányi utca 5. szám. 6392

Ház
Kandia utca 3. beköltözhető 2 vagy 3 szobás lakással fele részben is jutányosan eladó. Ertekezhetni Farkas ügyvédnél, Hungária épület. 6399

Eladó
2 colos horgonyzott kutsóvek, több fajta kutsóvattlyuk rézhengerek dugattyukkal — használt jó beton csövek jutányosan Nyil utca 16. szám. 6402

Két
vadászgyevert olcsón eladó. Simonyi ut 10. szám. 6416

Eladó
szoba Kálmán utca 43. számú ház 3 szoba, előszoba, konyha, kamara mellékkel. 6401

Káposzta
nagyobb mennyiségben mázsaszámra olcsón eladó. Darabos utca 13. szám. 6368

Eladó
teljes borbélyhely berendezés. Megtekinthető Csapo 99. Bakóczinál. 6385

Eladó
vetőgép, ekék, vengőoldal, deszkák olcsón Zápolya utca 3. szám. 6382

Eladó
zöldség nagy mennyiségben. Egy új sró fos! káposztás hordó és egy új tőszerszám, egy lóra. Szechenyi ut 21. szám. 6250

Eladó
kiszobák, asztal és torfys, ketsütős, majolika takaréktűzhelyek, minden elfogadható árért eladó. Ugyanott egyszerűbbek minden nagyságban és kivitelben. Kandia utca 15. szám. 6373

Vaskályha
melegítővel, mojiernyáson próbáhab eladó Köntöskert Szabotés u. 23. szám. 6422

Eladó
Csapókert, Apponyi u. 20. számú 10. családi ház, stukturós, padlós szobák, veranda, pince istálló, stb. mellékepu let, egy hold termő szőlő és gyümölcsös. Ertekezni lehet Apponyi utca 21. 6419

Eladó
félékaposzta betaposásra metermázsája hatvanézt korona, valamint 2 drb. kövér sertés Tegláskert. Létai utca 1. szám. 6360

Eladó
Eötvös utca 43. számú ház nagy saroktelkekkel azonnal beköltözhető. 6428

Eladó
házhelyek részletfizetésre Mester utcai sorompónál és Lahner utcán. Gazdak Bankja Kossuth utca. 6413

Eladó
egy négyuléses kéthengeres használt autó jutányosan. Vár utca 8. szám. 6414

Gyorsjárata
2 tonnás, üzemképes teherautó jutányosan eladó, vagy 4—5 tonnással elcserehető. — Hungária Hengermalom rt. 124

Jó karban
lévő Wertheim szekrény eladó. Megtekinthető K. Tóth u. 1. 6240

Egy
kis szoba kiadó kvartélyos részére, lényisi utca 62. 6433

Uccai
butorozott szoba intelligens egyének kiadó. Darabos utca 16. 6420

Tiszta
pincelakás takarításért átadó. Azonnal elfoglalható. Házmaster felvétetik. Szechenyi utca 18. 6425

Kiadó
3 szobás lakás lépésel azonnali beköltözésre. Hatvan utca 17. I. em. 3—5-ig. 6424

Kittinó
zongora bérelhető — Miklós utca 9. 6423

Aprított
és oles tuzifa, porosz, hazai szén legolcsóbban Huszárnál Miklós utca 7. Telefon 2—16. 6435

Tűzifaapritás
motorral hazakülni — gyorsan pontosan — Miklós u. 7. Telefon 2—16. 6434

Evi lakbér
előre fizetése mellett egy udvari szoba, egy magános nőnek vagy egy fiatal párnak kiadó. Rakovszki utca 57. szám. 6436

Eladó
chryzanthemum, Vár utca 4. 6378

Kiállítás
tárgyak, asztal és torfys, ketsütős, majolika takaréktűzhelyek, minden elfogadható árért eladó. Ugyanott egyszerűbbek minden nagyságban és kivitelben. Kandia utca 15. szám. 6373

Vaskályhák,
ablakrákák és zsálak eladók. Batthyányi utca 5. szám. 6392

Ház
Kandia utca 3. beköltözhető 2 vagy 3 szobás lakással fele részben is jutányosan eladó. Ertekezhetni Farkas ügyvédnél, Hungária épület. 6399

Eladó
2 colos horgonyzott kutsóvek, több fajta kutsóvattlyuk rézhengerek dugattyukkal — használt jó beton csövek jutányosan Nyil utca 16. szám. 6402

Kétfő
vadászgyevert olcsón eladó. Simonyi ut 10. szám. 6416

Eladó
szoba Kálmán utca 43. számú ház 3 szoba, előszoba, konyha, kamara mellékkel. 6401

Káposzta
nagyobb mennyiségben mázsaszámra olcsón eladó. Darabos utca 13. szám. 6368

Eladó
teljes borbélyhely berendezés. Megtekinthető Csapo 99. Bakóczinál. 6385

Eladó
vetőgép, ekék, vengőoldal, deszkák olcsón Zápolya utca 3. szám. 6382

Eladó
zöldség nagy mennyiségben. Egy új sró fos! káposztás hordó és egy új tőszerszám, egy lóra. Szechenyi ut 21. szám. 6250

Eladó
kiszobák, asztal és torfys, ketsütős, majolika takaréktűzhelyek, minden elfogadható árért eladó. Ugyanott egyszerűbbek minden nagyságban és kivitelben. Kandia utca 15. szám. 6373

Vaskályha
melegítővel, mojiernyáson próbáhab eladó Köntöskert Szabotés u. 23. szám. 6422

Eladó
Csapókert, Apponyi u. 20. számú 10. családi ház, stukturós, padlós szobák, veranda, pince istálló, stb. mellékepu let, egy hold termő szőlő és gyümölcsös. Ertekezni lehet Apponyi utca 21. 6419

Eladó
félékaposzta betaposásra metermázsája hatvanézt korona, valamint 2 drb. kövér sertés Tegláskert. Létai utca 1. szám. 6360

Eladó
Eötvös utca 43. számú ház nagy saroktelkekkel azonnal beköltözhető. 6428

Eladó
házhelyek részletfizetésre Mester utcai sorompónál és Lahner utcán. Gazdak Bankja Kossuth utca. 6413

Eladó
egy négyuléses kéthengeres használt autó jutányosan. Vár utca 8. szám. 6414

Gyorsjárata
2 tonnás, üzemképes teherautó jutányosan eladó, vagy 4—5 tonnással elcserehető. — Hungária Hengermalom rt. 124

Jó karban
lévő Wertheim szekrény eladó. Megtekinthető K. Tóth u. 1. 6240

Eladó
Teleki utca 17. számú ház. Ertekezni Varga utca 20. Vidovicsnál. 6097

Eladó
Csillag utca 70. sz. ház. Ertekezni Kossuth utca 11. sz. Nagy Kata hölgy fodrász. 6160

Eladó ingatlanok.

Földbirtokok: Hajdu sámsón kövesuton 165 hold. Halápon tanyás 15 hold. Kósiszegben tanyás 90 hold. Nyirábrányban tanyás 289 hold. Nyírmadán tanyás 240 hold. Nagyerdő alatt 8 hold. Diószegi uton tanyás 20 hold.

Házak: Miklós utca elején orvosnak, ügyvédnek igen alkalmas modern ház. Sziv utcán magánház. Reáliskola. Hajó, Török Bálint, Arany János, Domokos Lajos, Keresztessy, Apaffy, Dembinszky stb. utcakon.

Szőlők: 4 és fél hold a város alatt 2000 négy szögöl, a Boeskaiban ur lakással. Vénkertben 600 négy szögöl. — Balmazújvárosi uton 800—800 négy szögöl stb

Bérbe kiadó: 2 szoba konyha, istálló és 616 négy szögöl veteményes a Rigo utcában.

Böszörményi Laszló
Irattanforgalmi iroda. Debreceen, Miklós utca 7. sz. 6396

Kávépörkölő
5 kilogrammos Benzín motor kocsira szerelve eladó. Földvárnál — Szechenyi u. 55. szám. 6427

Nutria
bunda eladó. Megtekinthető Aszmann ur dívt üzletében Piac utca 27. 6426

Vaskályha
melegítővel, mojiernyáson próbáhab eladó Köntöskert Szabotés u. 23. szám. 6422

Eladó
Csapókert, Apponyi u. 20. számú 10. családi ház, stukturós, padlós szobák, veranda, pince istálló, stb. mellékepu let, egy hold termő szőlő és gyümölcsös. Ertekezni lehet Apponyi utca 21. 6419

Eladó
félékaposzta betaposásra metermázsája hatvanézt korona, valamint 2 drb. kövér sertés Tegláskert. Létai utca 1. szám. 6360

Eladó
Eötvös utca 43. számú ház nagy saroktelkekkel azonnal beköltözhető. 6428

Eladó
házhelyek részletfizetésre Mester utcai sorompónál és Lahner utcán. Gazdak Bankja Kossuth utca. 6413

Eladó
egy négyuléses kéthengeres használt autó jutányosan. Vár utca 8. szám. 6414

Gyorsjárata
2 tonnás, üzemképes teherautó jutányosan eladó, vagy 4—5 tonnással elcserehető. — Hungária Hengermalom rt. 124

Jó karban
lévő Wertheim szekrény eladó. Megtekinthető K. Tóth u. 1. 6240

Eladó
Teleki utca 17. számú ház. Ertekezni Varga utca 20. Vidovicsnál. 6097

Eladó
Csillag utca 70. sz. ház. Ertekezni Kossuth utca 11. sz. Nagy Kata hölgy fodrász. 6160

Vaságyak, mosdók, sodronybetétek
stb. olismertelősrendő gyártmány, gyári árban közvetlen a Vasbutorgyár RT-nél is beszerozhetők. Telefon 6-46.

Eladó
jó perzsabunda. Kiadó bolt, forgalmak központ. Cim a kiadóban. 6321

Eladó ház
egy szoba, konyha, kamara, Mező Armin utca 11. szám, Mező Armin telep. 6300

Jókarban
levő használt butorok és öntött vaskályhák eladók. Rákóczi utca 61. szám. 6350

Eladó
a vágóhid mögött 8 házhely, részben vagy egészben, házért vagy szántóföldért elcserezendő, ugyanott trágya van alom szalmaért. Dobó utca 23. 6314

Eladó
Csónak utca 6-a. számú ház: kettőszoba, konyha, speiz, fürdőszoba, veranda, mellékkeliségekkel négy szögöl négy szögöl területtel, ugyanott három mázsza cukorrépa, kettőszáz vallyog eladó. 6312

Eladó
Ondód Kádár dülőben 2 hold 190 négy szögöl szántóföld. Ertekezhetni Mester utca 10. sz. 6341

Bezerédi ucca
35. sz. egyszerű ház 473 kvadrát libakertesre is alkalmas gyümölcsös eladó. Ertekezhetni a helyszínen. 6338

Minden
elfogadható árért eladó gyermekágy — és egy férfi félkabát. — Iparkamara II. 7. 6333

Bethlen u. 26.
számú szép nagytekű ház gazdalkodónak is kiválóan alkalmas 4 szobás azonnal beköltözhető lakással eladó. 6257

Pöszmété,
fizing magasztorsu olott van eladó. Ujkert. Lehel utca 9. 6330

980 kvadrát
föld eladó a Ceizing telepen. Ertekezni Csokonai utca 36. sz. alatt 6329

Eladó
nagy Meidinger kályha nagy szoba, terem fűtésére Attila tér 6. szám. 6324

Modern
nagy ház 7 lakásos, minden komforttal felszerelve eladó. Ertekezni Deák Ferenc 3. 6253

Eladó
salongarnitúra, ágy, — éjjeliszekrények, paradicsomos üvegek, hordók, Tisztviselő telep, Szechenyi ut 32. 6355

Eladó
Katz telep 22. számú ház szoba, konyha — azonnal beköltözhető. 6358

Kocsibunda
elsőrendű farkasbőrökkel belvelve olcsón eladó. Péterfia 48 hátsó lépcső emelet. 6352

SAMU JANOS
Országos Földrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és adásvételi irodájának hirdetései:

Eladó házak: Beke utca 24. számú modern 3 szobás beköltözéssel 70 millió. Király Ferenc utca 7. szám 4 szobás lakással 50 millióért, Gyöngyvirág utca 12. számú 2 szobás lakással 75 millióért, Jerikó u. 15. szám egy szobás lakással, 830 négy szögöl szőlő és gyümölcsös 45 millióért, Kerekes Géza utca 20. számú 3 szobás modern ur lakással 620 négy szögöl gyümölcsös 150 millióért, Legányi utca 18. számú 4 szobás 50 millió, Kondor utca 3. szám 4 szobás 4000 négy szögöl szőlő és veteményessel 160 millió, Ispótyai utca 7. szám átadó 3 szobás lakással, nagy jövedelmű bérház 180 millió, Diofa utca 13. szám 1440 négy szögöl szőlő és gyümölcsös 60 millió. István ut 35. szám 2 szoba, 1035 négy szögöl veteményessel 95 millióért, Kossuth utcán 4 szobás modern családi ház 325 millió. Mester utcán parketes modern ház 4 szobás lakással 330 millió, Szent Anna környékén 12 lakású nagy jövedelmű bérház 110 millióért. Bika szállótól 2 percre 6 szobás modern ház 540 millióért, Arany János utcán 4 szobás modern ház 320 millió, megvehető 180 millióval. — Ezen házakon kívül a leggyorsabbított — a legelőnyösebb — a város minden részén még 130 darab eladó házra van megbízásom. Felüntetett árak még alacsonyak van helye.

Eladó földek: Hajduban 840 kat. hold, Karag mellett 170 kat. hold, Bánkon 33 kat. hold, Bánkon 26 kat. holdas tanyás birtokok Sömsön alatt 28 kat. hold 58 10 kat. holdas tanyás birtokok Diószegi uton 20 kat. holdas, Szentanna pusztán 5 holdas ugyanekkor tanyásbirtokok kedvező fizetési feltételekkel.

Bővebbel készséggel az Ingatlanforgalmi Iroda szolgál. Piac utca 41. szám. 26

Eladó
fehér gyermek ágy réz zel, matraccal, 1 kanapé, elegáns, kinőtt fiuruhák (11 éves korig), finom nőruhák és kalapok, Péterfia u. 48., uccai emelet. 6264

Eladó
szabadonfutó kerekpár jutányosan. Magos utca 3. szám. 6290

Eladó
ház, szőlő, gyümölcsös több méhtörzs, Ujkert, Jerikó utca 43. 6293

Uj
sülyesztős női varrógép olcsón eladó. Gólya utca 17. 6294

Házhelyeladások
Szechenyi uton villatelvek, István uton, Károly Ferenc József uton, Lahner utcán, Egyletkert utcán házhelyek részletfizetésre. Hock birtokiroda Szt. Anna négy. 36</